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NEVEL£SI PROGRAM 

 

1. Az int®zm®nnyel kapcsolatos §ltal§nos tudnival·k 
 

Az intézmény neve: Budapest-Fasori Evangélikus Gimnázium 

Jogi státusza: önálló gazdálkodású, országos fenntartású egyházi nevelési-oktatási intézmény 

Az alapítás éve: 1823  

Újraalapítás éve: 1989 

Az intézmény székhelye, címe: 1071 Budapest, Városligeti Fasor 17–21. 

Az intézmény fenntartója, és szakmai felügyeletének biztosítója a Magyarországi Evangélikus 

Egyház. 

Az intézmény törvényességi felügyeletének biztosítója Budapest Főváros Kormányhivatala. 

Alaptevékenysége általános középfokú oktatás, ezen belül nappali rendszerű gimnáziumi oktatás.  

 

Az intézmény 1904. szeptember 24. óta működik a jelenlegi épületében. Kiváló tanárainak 

köszönhetően hamarosan az ország, de nem túlzás azt állítani, hogy a világ egyik legjobb 

közoktatási intézménye lett, amely rengeteg kiváló tudóst, tanárt, lelkészt, művészt adott az 

országnak és a világnak. A magas színvonalú képzés a II. világháborút követően is folytatódott. A 

folyamatosságot az 1952-ben bekövetkezett államosítás szakította meg. Csak 37 évvel később, 

1989-ben nyílt lehetőség az újraindításra, amely részben állami, részben egyházi segítséggel, és a 

volt diákok jelentős erkölcsi és anyagi támogatásával valósulhatott meg. Az újraindított iskola 

Gyapay Gábor igazgatóságával kezdett működni, aki biztosította a folytonosságot a régi és az új 

Fasor között.  

2014-ben ünnepeljük az iskola jelenlegi helyén való indításának 110., újraindításának 25. 

évfordulóját. 

 

Iskolánkban négy-, és nyolcosztályos, gimnáziumi képzés folyik:  

5–12. évfolyamig nyolcéves gimnáziumi képzés, évfolyamonként két-két osztállyal; 

9–12. évfolyamig négyéves gimnáziumi képzés, évfolyamonként egy osztállyal; 

9-12. évfolyamig négyéves emeltszintű angol, német nyelvi képzés egy osztállyal; 

9-12. évfolyamig négyéves emeltszintű természettudományos képzés egy osztállyal; 
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9-13 évfolyamig ötéves nyelvi előkészítő képzés egy osztályban, kimenő rendszerben, a kifutás 

éve 2014. 

 

2. A nevelŖ-oktat· munka pedag·giai alapelvei, ®rt®kei, c®ljai 

 

Gimn§ziumunk ®rt®krendszere, pedag·giai alapelveink 

Intézményünkben, mely világnézetileg elkötelezett egyházi gimnázium, a nevelő-oktató 

tevékenység a keresztyén értékrend alapján történik. Számunkra a keresztyén értékrend jelenti az 

egyetemes emberi értékek alapját. A nevelői és oktatói munka megtervezésekor figyelembe vesszük 

az egyéni sajátosságokat és adottságokat, és azokra építve a személyiség egészének fejlesztését és 

kibontakoztatását tűzzük ki célul. Az egyéni kiindulóponthoz igazított elvárások és fejlődési utak 

rendszerével célzottan, ugyanakkor sokoldalú módon fejlesztjük tanulóink képességeit és 

tehetségét.  

Luther Márton úgy tekintett a gyermekekre, mint „pompás, örök kincs”-re, szerinte „nincs szentebb 

emberi tevékenység a nevelésnél.” Gondolatait kiindulópontnak tekinthetjük.  

Ha az egyház – betöltve a Krisztustól kapott missziói küldetését – hatással akar lenni a 

társadalomra, mindenekelőtt be kell törnie azokba a közösségekbe, amelyekből a kulturális 

változások indulnak. Ennek kézenfekvő eszköze lehet az a gimnázium, mely úgy neveli a rábízott 

tehetségeket, hogy azok tanulmányaik végeztével minél magasabb szintre juthassanak. A keresztény 

erkölcsön alapuló nevelés tette lehetővé a múltban azt, hogy a fasori gimnázium komoly értékekkel 

járuljon hozzá az egyetemes és a magyar kultúrához. Hisszük, hogy az újraalapított, és immár 24 

éve folyamatosan működő intézménynek is feladata, hogy az elődök nyomdokaiba érjen. 

 

Az evangélikus nevelés a teljes emberre irányul. Az önismeret, az önállóság, az önértékelés, az 

érzelmi, lelki és társas képességek fejlesztése lényeges szerephez jut a csoportfoglalkozásokon és 

hittanórákon.  

A kiemelkedő elméleti fölkészítés mellett hangsúlyt fektetünk a családi életre nevelésre, a 

konfliktuskezelésre, a társas kapcsolatok ápolására, az egyéni hivatás megerősítésére, a szociális 

érzékenység fejlesztésére és a teremtett világ védelmére.  

A gyermekeket és a fiatalokat megismertetjük az Egyház számos szolgálati területével, és a 

közösségi szolgálat keretén belül lehetőséget biztosítunk számukra, hogy önkéntesként 

bekapcsolódjanak egy vagy több egyházi munkaágba. 
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Egyházunk 2005. évi VIII. törvénye szerint az evangélikus egyház közoktatási intézményeinek 

célja: 

 

¶ hogy tanulóit evangélikus szellemben, a magyar haza hű polgáraivá, 

¶ evangélikus tanulóit egyházunk öntudatos, hű és áldozatkész tagjaivá, 

¶ más felekezetű tanulókat egyházunk megbecsülésére és a lelkiismereti szabadság 

tiszteletben tartásával - a lehetőséghez képest saját egyházuk segítségével is - nevelje. 

¶ minden tanulóját az érvényes állami közoktatási törvényben megfogalmazott oktatási cél 

kitűzésének megfelelően oktassa, és az egyes intézménytípusok sajátos céljainak 

megfelelően képezze ki. 

 

A fenntartói elvárásoknak megfelelően törekszünk olyan felekezeti iskola lenni, ahol hitükben, 

jellemükben erős, tudásukban felkészült, tehetségüket kibontakoztatni képes diákokat nevelnek.  

Fontos feladatunk, hogy tanulóinkat egyházuk aktív tagjaivá neveljük, hogy az iskolapadból 

kikerülve hazájuk, családjuk javának szolgálata mellett elsősorban Isten és egyházuk szolgálata 

legyen számukra a legfontosabb. 

Noha tudatában vagyunk annak, hogy a mai társadalom értékrendje erkölcsi tekintetben is felborult, 

mi mégis fontosnak tartjuk a tudatos erkölcsiségre való nevelést. Olyan közösséget szeretnénk 

formálni, mely tiszteli az értékeket, felismeri és megkülönbözteti a helyest a helytelentől, az igazat 

a hamistól, az értékest az értéktelentől, és képes a jó mellett dönteni. Arra törekszünk, hogy 

közösségünk tagjait – a diákokat, a tanárokat és a többi alkalmazottat – az igazságosság, az 

őszinteség, a becsületesség, az egyenesség, az istenszeretetből következő felelősségtudat és a 

felelősség vállalására való készség jellemezze.  

Életüket és munkájukat jellemesség, lelkiismeretesség és hűség hitelesítse – hűség a hithez, az 

emberi közösségekhez (nemzet, család, iskola- és osztályközösség, barátok) és azokhoz az 

elvekhez, melyek meghatározók számukra. Legyenek készek a segítségnyújtásra, képesek az 

empátiára és az együttműködésre. Műveltek és intelligensek, önmagukkal és másokkal szemben 

igényesek legyenek, érzékeny és értő befogadói a művészeteknek és a tudományoknak. Legyen 

igényük az önművelésre, rendelkezzenek általános és speciális műveltséggel, legyenek motiváltak 

az állandó tanulásra és az új ismeretek befogadására. Ismerjék az elfogadott társadalmi normákat, 

ragaszkodjanak azok pozitív elemeihez, tartsák be az alapvető udvariassági szabályokat. Reális 

önismerettel bíró, autonóm személyiségek legyenek, akik céltudatosak és sikerorientáltak, 

ugyanakkor kellően alázatosak is másokkal szemben, s akik pozitív eszmény- és példaképeket 

követnek. Tudjanak alkalmazkodni a változó feltételekhez, legyen határozott életcéljuk, 
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törekedjenek az önfejlesztésre és önmenedzselésre. A kudarcokat tanulják meg helyesen 

feldolgozni, a bennük lévő feszültségeket, szorongásokat oldani. Legyenek képesek tűrni és 

megoldani a konfliktusokat. 

Ismerjék és szeressék hazánkat, nemzetünket, történelmünket, tiszteljék nemzetünk szimbólumait. 

Ismerjék, védjék, tiszteljék és gyarapítsák kultúránkat és hagyományainkat. Anyanyelvünket tisztán 

használják, műveljék, és ragaszkodjanak hozzá. A határainkon túl, kisebbségben élő magyarokkal 

érezzenek közösséget, ismerjék problémáikat, keressék a velük való kapcsolatot. 

Európai polgárként legyenek büszkék kulturális gyökereikre, ismerjék és gyarapítsák az európai 

hagyományokat – különös tekintettel Közép-Európa történelmére, sajátos problémáira. 

Igyekezzenek minél több nyelvet elsajátítani. Tartsák tiszteletben szomszédaink, és minden nép 

nemzeti érzéseit és identitástudatát, valamint az egyetemes emberi jogokat. Legyenek tisztában 

Európa és az emberiség globális problémáival, óvják környezetünket. 

Fontosnak tartjuk azt is, hogy diákjainkkal megismertessük a demokrácia működésének szabályait. 

A diákönkormányzat lehetőséget kínál számukra arra, hogy megtanuljanak szabad 

véleménynyilvánítási és szavazati jogukkal élni, hogy megtanulják az érdekeiket helyesen 

képviselni, kulturáltan vitázni, érvelni, továbbá, hogy miként kell egy közösség felelősségteljes 

tagjaiként élni.  

Tisztában vagyunk azzal, hogy nem könnyű a fent vázolt „eszményképnek” megfelelni. Abban, 

hogy egy diák mennyire tud partner lenni ennek elérésében, döntő szerepe van az otthonról hozott 

mintáknak is, éppen ezért szeretnénk, ha olyanok választanák intézményünket, akik szívesen 

azonosulnak az általunk fontosnak tartott értékekkel. 

 

Törekvésünk csak akkor lehet sikeres, ha a nevelési munkában részt vevő partnerek 

együttműködnek, ha pedagógusok, szülők, dolgozók hiteles mintát képesek diákjainknak 

felmutatni.  

3. A nevelŖ-oktat· munka pedag·giai feladatai, eszkºzei 

 

Az elődeinktől kapott örökség arra kötelez bennünket, hogy a jelenben is mindent megtegyünk 

iskolánk jó hírnevének öregbítéséért.  

Minden évben sok tanulónk vesz részt a legrangosabb tanulmányi versenyeken, elsősorban az 

Országos Középiskolai Tanulmányi Versenyen, az Országos Általános Iskolai Tanulmányi 

Versenyen, az Ókortudományi Társaság által szervezett Ábel Jenő latin nyelvi versenyen, a 

Mezzofanti nyelvi versenyen, és nagy részük kiválóan helyt is áll.  

Fontosnak tartjuk, hogy diákjaink elinduljanak az evangélikus iskolák által szervezett versenyeken. 
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Tanulóink sokoldalúságát bizonyítja, hogy nem csak tanulmányi versenyeken, hanem irodalmi, 

zenei és sportversenyeken, a diákolimpián is érnek el kiváló eredményeket. Érettségizőink 

túlnyomó többsége valamelyik felsőoktatási intézményben folytatja tanulmányait.  

Kiemelkedően fontosnak tekintjük a nyelvoktatást is. Diákjaink között igen magas a 

nyelvvizsgával, előrehozott nyelvi érettségivel rendelkezők aránya.  

A hagyományokra építve, kihasználva a természettudományos labor adta lehetőségeket, három éve 

elindult a természettudományos tagozat.  

Annak érdekében, hogy a tanulmányi munka terén még magasabb szintre jussanak tanulóink, az 

alábbi feladataink vannak: 

¶ bátorítjuk az egészséges versenyszellem kialakítását, 

¶ igyekszünk minél több verseny lehetőséget biztosítani számukra, 

¶ kiemelt feladatnak tekintjük a tehetséggondozást, a versenyekre való felkészítést, 

¶ igyekszünk növelni az emelt szintű képzéseink színvonalát, 

¶ elősegítjük a differenciált oktatást, 

¶ különféle fakultációkkal, egyéni konzultációs lehetőségek biztosításával minden 

segítséget megadunk a sikeres érettségi és felvételi vizsgához, 

¶ az emelt szintű érettségire való felkészülést segítő tanórán kívüli foglalkozásokat 

(szakköröket, táborokat) tartunk  

¶ rendszeresen tájékoztatjuk a szülőket gyermekeik előmeneteléről. 

 

Jó eredményeket akkor érhetünk el, ha tanulóinkat motiváljuk, érdeklődésüket felkeltjük az egyes 

szaktárgyak, tudomány területek iránt. Ennek érdekében folyamatosan fejleszteni kell módszertani 

kultúránkat, szakmai tudásunkat, digitális kompetenciánkat. Olyan módszereket kell alkalmaznunk, 

amelyekkel lekötjük tanulóink figyelmét.  

A természettudományos tárgyak oktatásában egyre nagyobb helyet kell kapjanak a tanuló- , és 

tanári bemutató kísérletek, amelyekhez a laborok minden lehetőséget megadnak. Ahol csak lehet, 

alkalmazni kell az információs technológiát, láthatóvá kell tenni a tananyagot. Diákjaink többségét 

– talán túlzottan is – ingergazdag környezet veszi körül, amivel ha tetszik, ha nem versenyeznünk 

kell. A jövőben a hagyományos mellett egyre nagyobb hangsúlyt kell kapjanak a digitális 

tananyagok, legalább is azokban a tantárgyakban, ahol ennek van létjogosultsága. 

4. A szem®lyis®gfejleszt®ssel ºsszef¿ggŖ feladatok 

 

Az iskolában iskolapszichológus dolgozik, aki a pedagógusokkal együttműködve járul hozzá a 

diákok személyiségfejlesztéséhez. 
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Közvetett munkaformák:  

 

¶ osztályfőnökökkel való (folyamatos) konzultáció a közösségről és egyes diákokról, 

¶ szaktanárokkal való konzultáció egyes diákokról, 

¶ konzultáció a szülőkkel, 

 

Közösségekkel végzett tevékenységek:  

 

¶ felmérések (pl. közösségre vonatkozó, pályaorientációval kapcsolatos, képességek 

mérése), visszajelzéssel, megbeszéléssel,  

¶ tanulás-módszertani témájú csoportfoglalkozások,  

¶ pályaorientációs témájú foglalkozások megtartása/megszervezése (külső előadó esetén),  

¶ tematikus osztályfőnöki órák egyéb, az osztály számára aktuális témakörben /külső 

előadó hívása, ha szükséges (pl.: drog-, dohányzás-prevenció, szexuális 

felvilágosítás/nevelés), 

¶ közösségépítő foglalkozások osztályokkal. 

  

Személyes beszélgetések:  

 

¶ A személyes beszélgetést a diák a tanár és a szülő is kezdeményezheti. Kiskorú diák 

esetén a diákkal folyatatott beszélgetéseket szülővel való konzultáció előz meg.  Tanári 

javaslatra történő kapcsolatfelvétel pedig a pedagógussal való konzultáció indít el, ezt 

követi a szülővel való beszélgetés. 

¶ A beszélgetések száma az esettől, a probléma súlyosságától függ.  

¶ Súlyosabb esetekben az iskolapszichológus a szülőknek/diáknak külső szakember, 

szakszolgálat felkeresését is javasolhatja.  

¶ A beszélgetések kiterjedhetnek: 

o serdülőkori normatív kérdéseken való átsegítés,  

o iskolai teljesítmény eléréssel, kommunikációval kapcsolatos kérdések, 

problémák,  

o magatartási problémák mögötti motivációs kérdések feltárása, 

o családi és kortárs kapcsolatok területén jelentkező problémák, konfliktusok 

kezelése, konfliktusok kezelésében való segítségnyújtás, 
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o pályaorientáció, 

o tanulásmódszertan, tehetséggondozás, 

o krízisintervenció. 

Az iskolapszichológus tevékenysége mellett természetesen a személyiségfejlesztés fő színtere a 

pedagógusok nevelő-oktató munkája. A tanulókhoz való pozitív, szeretetteljes hozzáállás, a jó 

megerősítése, a rossz elutasítása, a személyes példamutatás mind személyiségformáló hatású lehet. 

A személyiségfejlesztésben elsősorban az alsóbb évfolyamokon lehet látványos eredményt elérni, 

ezért a nyolc évfolyamos gimnáziumok szerepe itt különösen fontos. 

 

A személyiségfejlesztés fontos területe a tanulók hitben való megerősítése, amelynek terepe 

elsősorban az áhítat, a hittan óra, a hittan tábor. A nevelés ezen része elsősorban az iskolalelkész 

feladata. Ideális esetben a család és a gyülekezet végzi a hitre való nevelésben a nagyobb munkát, 

de ahol ez nincs meg, az iskola feladata, missziója marad. 

5. Az eg®szs®gfejleszt®ssel ºsszef¿ggŖ feladatok 

 

Iskolánk egészségnevelési programja az Egészségügyi Világszervezet, a WHO egészségnevelési 

útmutatására épül, mely szerint az egészségfejlesztő iskola elősegíti, hogy az iskola az élet, a 

tanulás és a munka egészséges színtere legyen, és arra törekszik, hogy folyamatosan fejlessze 

környezetét. E cél elérése érdekében iskolánk minden rendelkezésre álló módszerrel elősegíti: 

¶ a tanulók és a nevelőtestület egészségének védelmét, az eredményes tanulás előfeltételét;  

¶ a pedagógusok, iskolapszichológus, az egészségügyi szakemberek, a szülők és a diákok 

együttműködését, 

¶ az egészséges környezetet, az iskolai egészségnevelést, és egészségügyi szolgáltatások 

biztosítását. 

 

A WHO meghatározása szerint az egészség nem a betegség hiánya, hanem a testi, lelki, szociális 

„jól-lét” állapota, tehát nem passzív állapot, hanem folyamat. Az egészség kiteljesedésére az alábbi 

négy feltétel teljesülése adja a legnagyobb esélyt a diákoknak: 

¶ ha az egyén integrálódik a közösséghez (a családhoz, az iskolához), 

¶ ha a változó terheléshez alkalmazkodni tud, 

¶ ha individuális önállóságát megőrzi, 

¶ ha megteremti az összhangot a biológiai-genetikai, fizikai, lelki és társadalmi lehetőségei 

közt. 

 



 10 

Az iskolának jelentős szerepe van abban, hogy a tanulók a fent említett feltételeknek megfeleljenek, 

és ez által egészségüket megőrizhessék. A korszerű egészségnevelés az egészségi állapot erősítésére 

és fejlesztésére irányul. Ide tartoznak például a következők:  

¶ az egészséges táplálkozás alapelveinek megismertetése, 

¶ ötletek adása a szabadidő aktív eltöltéséhez, 

¶ a mindennapos testmozgás elősegítése, 

¶ a személyi higiéné iránti igény kialakítása, fenntartása, 

¶ a lelki egyensúly megteremtése, 

¶ a harmonikus párkapcsolat ideáljának kialakítása, 

¶ a családi életre való nevelés, 

¶ a családtervezési módszerek ismertetése, 

¶ az egészséges és biztonságos környezet kialakításának igénye, 

¶ az egészségkárosító, önpusztító magatartásformák elkerülése stb. 

 

 Az eg®szs®ges iskola  

A személyes kapcsolatok gazdagsága teszi az iskolát valódi életteli színtérré. Ezért fontos az 

egészséges iskola megteremtése, mely nemcsak külső körülményeiben, hanem szocializációs 

szerepében is olyan hely, ahol a diák otthon van, ahol gondjait megbeszélheti. 

A fiatalok hosszú éveket töltenek az iskolában. Ebben a hosszú időszakban érdemi hatást lehet 

gyakorolni a személyiségfejlődésükre, mely nagyban meghatározza az életmódjukban később 

kialakuló szokásaikat, az életideálokat. 

 

 Az iskolai eg®szs®gnevelŖ program szereplŖi 

¶ a nevelőtestület (kiemelt szerepük van a testnevelőknek, a biológia, kémia szakos 

tanároknak, az osztályfőnököknek, valamint az egészségfejlesztésben képzett pedagógiai 

szakembereknek és az iskolaigazgatónak),  

¶ a diákok, 

¶ a szülők, 

¶ az iskolaorvos, 

¶ a védőnő, 

¶ az iskolalelkész, 

¶ a szabadidő-szervező, 

¶ a diákönkormányzatot segítő pedagógus, 

¶ a gyermek- és ifjúságvédelmi felelős, 
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¶ az iskolapszichológus. 

 

Az iskolai egészségnevelő program a diákokért van, az ő egészséges életvitelüket szolgálja. 

Tanítványaink egészségügyi problémáiról közvetlenül tudomást szerezhetünk, ha megvan a bizalom 

az iskolai egészségnevelő program szereplői között. Ennek a bizalomnak a kialakítása a program 

egyik legfontosabb célja. A különböző vizsgálatok, felmérések pedig a közvetett információszerzést 

szolgálják.  

 

Az egészségfejlesztésben képzett pedagógus szakemberek elsősorban az osztályfőnökökre 

támaszkodhatnak, de szükséges a pedagógusok és az iskolai egészségügyi szolgálat munkatársainak 

szoros együttműködése is. A legjobb program sem lehet eredményes, és a legfelkészültebb 

egészségnevelő, drogügyi prevenciós szakember sem tudja ellátni feladatát az iskolavezetés és a 

kollégák támogatása nélkül. Fontos, hogy a tanárok tudják, mi a feladatuk, és mit kell tenniük, ha 

kompetenciájukat meghaladó problémával találkoznak.  

 

Szükség van arra, hogy az iskolaigazgató, az egész nevelőtestület, minden pedagógus egyetértsen az 

iskola egészségnevelő céljaival. Minden munkatárs véleménye fontos. Össze kell gyűjteni a 

nevelőtestület módszereit, ötleteit, de tisztázni kell, kik azok, akikre leginkább számítani lehet. 

Kiemelt jelentőségű a szakirányú végzettséggel rendelkező tanárok (biológia, testnevelés szakosok) 

bevonása a munkába.  

 

A szülők a diákok egészséges életvitelének cselekvő alakítói. A szülők és az iskola együttműködése 

elengedhetetlen. A szülők véleményét a szülői értekezleteken, fogadóórák során ismerhetjük meg, 

ezen alkalmakkor gyűjthetjük össze az általuk megfogalmazott problémákat, melyeket közösen – 

szülők, pedagógusok, diákok és más szakemberek együttműködésével – oldhatunk meg.  

 

Az iskola-egészségügyi feladatokat az iskolaorvos és a védőnő együtt látja el. Feladatuk a tanulók 

életkorhoz kötött vizsgálata, testi fejlődésük követése és a kóros elváltozások korai felismerése. Az 

iskolapszichológusnak (ifjúságvédelmi felelősnek, és osztályfőnöknek) a mentális, pszichés zavarok 

szűrésével is lehetősége nyílik újabb problematikus esetek felderítésére, a kialakult helyzet 

javítására.  

 

Az iskolalelkész feladata – egyebek mellett – a tanulók, tanárok és más alkalmazottak 

lelkigondozása, szükséges esetben a megfelelő szakemberhez való irányítása. 
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 Az eg®szs®ges ®letm·d ®s ®letszeml®let, magatart§s ter¿letei  

¶ önmagunk és egészségi állapotunk ismerete, 

¶ a mozgás fontossága, 

¶ a testi higiénia, 

¶ az étkezés, táplálkozás egészséget befolyásoló szerepe, 

¶ a baleset-megelőzés és elsősegélynyújtás, 

¶ a tanulás és a tanulás technikái, 

¶ személyes biztonság (közlekedés), 

¶ a természethez való viszony, az egészséges környezet jelentősége, a környezeti ártalmak 

elkerülése, 

¶ a kiegyensúlyozott életritmus kialakítása, 

¶ a barátság, a párkapcsolatok, a szexualitás szerepe az egészségmegőrzésben, AIDS-

prevenció, 

¶ személyes krízishelyzetek felismerése és a megoldási stratégiák ismerete, 

¶ a bántalmazás és iskolai erőszak megelőzése, 

¶ a szenvedélybetegségek elkerülése (dohányzás, alkoholfogyasztás, kábítószer-használat 

megelőzése), 

¶ a betegség és a gyógyulást segítő magatartás (elsősegélynyújtás, gyógyszerhasználat),  

¶ a fogyatékkal élők és hátrányos helyzetűek integrációja. 

 

Az eg®szs®ges ®letm·d kialak²t§s§ra ir§nyul· m·dszereink  

 

a) A hagyományos egészségnevelő felvilágosítás 

Helye elsősorban az osztályfőnöki óra. A hagyományos egészségnevelő felvilágosítást azért 

alkalmazzuk, mert a megfelelő ismeretek tudása helyes döntésekhez és az életvezetés helyes 

alakításához vezet. (Például a világ számos országában nagyon jó eredményhez vezettek azok az 

egészségnevelő kampányok, melyek a dohányzás veszélyeire, a helyes táplálkozási szokásokra és a 

mozgásban gazdag életmódra hívták fel a figyelmet.)  

A hagyományos felvilágosítás azonban nem elegendő a tanulók viselkedésének a befolyásolására. 

Más, iskolán kívüli motivációk lényegesen erőteljesebbek és elemibbek lehetnek annál, semhogy 

pusztán az ismeretek átadása, kiigazítása révén érdemi eredményeket tudjunk elérni. A 

hagyományos egészségnevelés jellemző vonása, hogy általában egyoldalú közlési forma: a diákság 
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aktív és személyes bevonása nélkül történik. A nagyobb hatékonyság elérése érdekében pedig 

gyakran fordul elrettentő információk bemutatásához. 

 

b) A rizikócsoportok felismerése  

Az iskolaorvosi vizsgálatok során sor kerül a tanulók életkorhoz kötött kötelező szűrővizsgálatára. 

A túlsúllyal vagy mozgásszervi problémával küszködő diákok számára könnyített-, és 

gyógytestnevelést biztosítunk. 

 

c) Érzelmi intelligenciát, társas kompetenciákat, alkalmazkodást fokozó beavatkozások 

A hagyományos egészségnevelő felvilágosítás, ismeretbővítő módszer hiányosságait, korlátozott 

hatékonyságát felismerve jöttek létre azok a modellek, amelyek az érzelmi nevelést tekintik 

megfelelő eszköznek. Lényegük abban a felismerésben rejlik, hogy az egészségkárosító 

magatartásformák hátterében a személy konfliktuskezelési eszköztárának gyengeségei húzódnak 

meg. Ezért az egészségfejlesztési törekvéseknek a társas-érzelmi készségek fejlesztését kell célul 

tűzniük. Az érzelmi nevelés jegyében születő és működő egészségfejlesztési programunk 

működtetéséhez iskolapszichológusunk mellett adott esetben külső szakértőket is bevonunk, hogy 

szocializációs lehetőséget biztosítsunk diákjainknak társas-kommunikációs készségeik fejlesztésére. 

Ilyenek lehetnek például a serdülőkori készségfejlesztő vagy önismereti csoport-foglalkozások, 

amelyek a csoportvezetésben képzett szakembert kívánnak. Az önismeret fejlődésétől remélhetjük, 

hogy a diákok egészségesebben fognak élni, ellenállnak a kortárscsoport nyomásának, mikor 

dohányzásra vagy a droghasználatra próbálják rábírni őket. Az ilyen csoportos foglalkozások célja, 

hogy a résztvevőket ne csak arra készítse fel, hogy nemet tudjanak mondani a káros szenvedélyekre, 

hanem arra is, hogy például igent tudjanak mondani az egészségre, és megvédje őket a divatos, de 

veszélyes, külsőségekben megnyilvánuló kóros fogyókúráktól, eltúlzott, szakszerűtlen, kontroll 

nélküli, és ezért veszélyes testépítéstől. 

 

Szervezeti keretek  

Szinte minden tantárgy tanítása során előkerülnek olyan kérdések, amelyek az egészséges életmódra 

nevelés kérdéseit érintik, de elsősorban az osztályfőnöki nyelvi és biológia órák nyújtanak alkalmat 

a fenti témák megbeszéléséhez. Mindezeken túl a testmozgás lehetőségét biztosítják a  

¶ testnevelésórák, az iskolai sportkörök,  

¶ az osztálykirándulások,  

¶ az iskolai sportrendezvények, 

¶ sítábor, nyári táborok, 
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¶ délutáni, hétvégi szabadidős foglakozások.  

 

 Az oszt§lyfŖnºki ·r§k keret®ben megval·sul· testi ®s lelki eg®szs®gnevel®si t®m§k ®vfolyamok 

szerint  

7ï8. oszt§ly: 5 ·ra 

a) lelki egészség (mentálhigiéné): 2 óra  

A lelki fejlődés folyamatai, meghatározói. A gátlások kialakulása és leküzdése. Az agresszió és 

hatása az egyénre. Önmagunk elfogadásának és elfogadtatásának képessége. Az esztétikum hatása a 

lelki fejlődésre. 

b) testi egészség: 3 óra  

Az emberi test életműködésének ismerete az önismeret lényeges eleme. Az egészségmegőrzés belső 

igényének kialakítása. Az egyéni adottságok, hajlamok figyelembevétele a szervezet működésében. 

A balesetek elkerülése. A közlekedés szabályai. A biciklivel való közlekedés egészségmegőrző 

szerepe és veszélyei.   

 

9ï10. oszt§ly: 5 ·ra   

a) lelki egészség: 2 óra  

A serdülőkor, mint a személyiség kialakulásának döntő szakasza, az életkorból fakadó problémák, 

feszültségek (önállóvá válás, a döntés felelőssége, konfliktus a szülőkkel és a pedagógusokkal, 

kortárscsoportok az iskolában és azon kívül stb.). Önismeret, önkontroll, önértékelés, önbizalom. 

Képességeink és korlátaink tudata, önnevelési készség és képesség. A képességeinknek, 

ambícióinknak és kondíciónknak megfelelő optimális testi-lelki terhelés, az alulterhelés és a 

túlterhelés veszélyei. A szorongás, a stressz, a feszültség, a fáradtság oldásának technikái. A 

megfelelő konfliktuskezelés, mint a lelki egészség feltétele és a megfelelő mentálhigiénés állapot, 

mint az eredményes konfliktuskezelés alapja. A kudarcok tűrése, tanulságaik feldolgozásának, 

hasznosításának képessége. 

b) testi egészség: 3 óra  

Az egészségmegőrzés igényének felkeltése, az egészséges életmód szokásrendszerének kiépítése. A 

testi és lelki egészség összefüggései (pl. az önfegyelem, az akaraterő, az énazonosság szerepe az 

egészség iránti igény kialakulásában, a pszichés zavarok testi jelei). Saját testünk, szervezetünk 

működésének ismerete, mint az önismeret szerves része (egyéni hajlamok, jellegzetes 

betegségtünetek felismerése, a hipochondria tudatosítása). A serdülés testi sajátosságai, a 

serdülőkori biológiai, pszichológiai érés folyamatának ismerete, megértése. Genetikai ismeretek, az 

öröklődés jelentőségének felismerése. Az egészséget fenyegető tényezők ismerete, törekvés 
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ellensúlyozásukra (a környezet károsító hatása, helytelen életvitel, egészségtelen táplálkozási 

szokások, stressz stb.). Fertőzések, járványok. A betegségek megelőzésének módjai (környezeti 

ártalmak minimalizálása, személyes higiéné, az egészséges életmód szokásrendszerének kialakítása, 

törekvés a lelki egészség megteremtésére stb.). Balesetek megelőzése (a balesetveszély felismerése, 

balesetvédelmi szabályok ismerete, betartásuk: segítségnyújtás baleseteknél). Az egészséges 

táplálkozás, a háztartás szervezése. 

 

11ï12. oszt§ly: 5 ·ra  

a) lelki egészség: 2 óra  

Emberismeret, empátiakészség, figyelmesség, tapintat, alkalmazkodási készség, rugalmasság, 

ugyanakkor az autonómia megőrzésére irányuló erő, belső stabilitás. Az önálló döntés képessége, a 

lehetőségek mérlegelése, személyes felelősségvállalás. A művészi önkifejezés, a humor, a játék, a 

műélvezet, mint a lelki egészség helyreállításának, a feszültségek oldásának hatékony eszköze. 

Élményképesség, érzelmi jelenlét mindabban, ami történik velünk, a pozitív és negatív élmények 

feldolgozásának képessége. Saját magunk tisztelete, méltósága, egyéniségünk színeinek vállalása. 

Érzelmeink vállalása s a velünk kapcsolatban lévő emberek ösztönzése ezek vállalására. Az emberi 

kapcsolatok értékként való elfogadása, érzékenység az emberi gesztusok esztétikuma iránt. A lelki 

kiegyensúlyozottságot veszélyeztető tényezőkkel szembeni tudatos védekezés, a káros hatások 

ellensúlyozására törekvés.  

b) testi egészség: 3 óra  

Szexuális kultúra, felelősségvállalás egymás iránt, a fogamzásgátlás módjai és kockázatuk, a 

gyakran váltogatott partnerkapcsolatok veszélyei, az abortusz körüli viták. Szexuális 

rendellenességek, devianciák, homoszexualitás, a nemi betegségek és a nemi magatartás 

összefüggése, az AIDS. Egészségkárosító szokások, szenvedélyek kialakulásának megelőzése, 

illetve gyógyításuk: a mértéktelen alkohol-, kávé- és gyógyszerfogyasztás, a kábítószerek, az 

alkoholizmus. A drogfüggőség kezelése (szociális és egészségügyi intézkedések). A betegekkel, 

fogyatékosokkal szembeni helyes magatartás. Beteg, gondozásra szoruló családtagok. 

 

A speciális egészségügyi problémákhoz, a szexualitást érintő kérdések megvitatásához meghívott 

előadót (orvost, biológiatanárt, szexuálpszichológust) kérünk fel, aki kész a felmerülő konkrét 

problémák megválaszolására is. A tudnivalók nagy része elhangzik az érintett szakórán is, de az 

egyéni problémák megbeszélésére ott nem mindig van idő, és nem megfelelő a környezet sem. 

Fontos, hogy azok a diákok, akik igényt tartanak rá, kapjanak lehetőséget a négyszemközti 

beszélgetésre is. 
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A mindennapos testnevel®s 

Ennek célja a gyermekek egészséges testi-lelki fejlődésének elősegítése a testmozgás eszközeivel, 

hiszen tapasztaljuk, hogy a modern kor és az azzal együtt járó mozgásszegény életmód komoly 

egészségügyi problémák forrása lehet. A fizikai képességek hanyatlása a szellemi teljesítmény 

romlásához is vezethet. Az iskolai testnevelés és a sport keretei között kialakítható az 

egészségtudatos magatartás, valamint kitűnően fejleszthetőek a szociális kompetenciák is. 

Iskolánkban minden diák előtt nyitva áll a lehetőség, hogy tanítás után a különböző sportkörök 

munkájába bekapcsolódjon. 

 

Az egészségfejlesztő testmozgás hatékonysága érdekében az alábbi egészségügyi és pedagógiai 

szempontok figyelembevétele szükséges a konkrét feladatok megszervezése során: 

¶ Lehetőség szerint minden tanuló mindennap vegyen részt a testmozgást szolgáló 

programban. 

¶  Az eltérő adottságú tanulók számára is jelentsen sikerélményt a testmozgás, a testnevelés 

óra (egyéni adottságokhoz szabott terhelés). 

¶ Érvényesüljön a sport személyiség- és közösségfejlesztő hatása (kreativitás, együttműködési 

és szociális készségek stb.). 

¶ A testmozgásprogram az életkori sajátosságok figyelembevételével játékos, elemeket is 

tartalmazzon. 

¶ A mindennapos testnevelés az életminőség javítását szolgálja. 

¶ Minden testnevelési órán és minden egyéb testmozgási alkalmon megtörténik a 

keringési és légző-rendszer megfelelő terhelése. A gyógytestnevelést az eddigi 

hagyománynak megfelelően biztosítjuk.  

¶ A testmozgás-program életmód-sportokat, életminőség-sportokat is megtanít. (Olyan 

sportokat, amelyeket egy életen át lehet folytatni az életminőség javítása érdekében).  

 

Az iskol§n k²v¿li sportol§si lehetŖs®gek t§mogat§sa 

¶ rendszeresen csatlakozunk más szervezetek, intézmények sportprogramjaihoz, 

¶ a tehetséges tanulókat sportegyesületekhez irányítjuk. 

6. ElsŖseg®lyny¼jt§si alapismeretek 

 

Az iskolai elsősegélynyújtás oktatásának legfőbb célja: 
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ǒ az élet megmentése  

ǒ  a további egészségkárosodás megakadályozása  

ǒ  a gyógyulás elősegítése  

Az elsősegélynyújtás célja a segítség adása addig, amíg a szakszerű segítség meg nem érkezik. A 

laikus elsősegélynyújtónak nem gyógyítania kell, hanem csökkentenie kell a baleset, vagy rosszullét 

következményeit, lehetőleg megelőzni a további állapotromlást.  

  

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításának formái: 

ǒ elméleti ismeretek megszerzése 

ǒ gyakorlati készségek kialakítása 

 

Témakörök: 

¶ elsősegélynyújtás fogalma, 

¶ beteg állapotának felmérése, betegvizsgálat, 

¶ eszméletlenség, stabil oldalfektetés, 

¶ újraélesztés, 

¶ sebzések, vérzések, kötözések, 

¶ égés, 

¶ rándulás, ficam, törés, 

¶ ájulás, 

¶ mérgezések, 

¶ áramütés, 

¶ csípések,  

¶ meleg és hideg okozta egészségkárosodás pl. fagyás, hőguta, 

¶ mentőhívás menete. 

 

Eszközigény: 

ǒ szőnyegek, gyakorláshoz pl. laticell, matrac, 

ǒ újraélesztés gyakorlati elsajátításához ambubaba, 

ǒ elsősegély láda: kötszerek, gyorskötöző pólya, mullpólya, mull-lap, háromszögletű kendő, 

ragtapasz. 

 

A foglalkozásokat az iskolai vöröskeresztes tanár (az iskolai védőnő, mentős tiszt, kórházi 

szakember), tartja a szaktanárokkal egyeztetett tanórákon, szakkörökön: 
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¶ biológia 

¶ testnevelés 

¶ osztályfőnöki 

¶ elsősegélynyújtó szakkör 5-8. évfolyam 

 

A tanultak gyakorlása érdekében diákjaink rendszeresen részt vesznek elsősegélynyújtó 

versenyeken. 

7. A kºzºss®gfejleszt®ssel, ®s az iskola szereplŖinek egy¿ttmŤkºd®s®vel 

kapcsolatos feladatok 

 

A közösségfejlesztés az a folyamat, amely az egyén és a társadalom közötti kapcsolatot kialakítja, 

megteremti. Individualizált, sikerorientált korunkban a közösségi élet lehet az iskolai nevelés azon 

forrása, amely elősegíti a „mi tudat” kialakulását, a fasori értékrend elfogadását, a másik ember 

megbecsülését. 

A nevelőmunka fő célja ennek értelmében nem az egyéni sajátosságok eltüntetése vagy erőszakos 

elfojtása, hanem az, hogy megtanítsa az egyes embert: a különbözőség nem szükségszerűen 

különállás, és a helyesen kezelt egyéni tulajdonság nem szembefordít a közösséggel, hanem 

színesíti, gazdagítja azt. 

 

A diákok tanulják meg érdekeik helyes képviseletét, de kötelezettségeik teljesítése érdekében 

egymás segítésének módszereit, a kooperációs technikáktól, az egymásra utaltságon keresztül a 

szolidaritásig. 

Az iskolánk történetének írásos és tárgyi emlékei, a hagyományok teremtése és ápolása 

közösségformáló erőként legyen jelen intézményünkben. 

 

Iskolánkban a közösségek kialakulása az osztályokban, a csoportokban, a szakkörökben és az egyéb 

diákkörökben ösztönözhető leginkább.  

Az iskola legfontosabb közösségfejlesztési szinterei: 

¶ iskolaközösség – ünnepségek, megemlékezések, áhítatok, istentiszteletek, 

¶ évfolyamközösség - tanulócsoportok / hittan, nyelvi, testnevelés, érettségi előkészítők/, 

¶ osztályközösség – tanórák, osztálykirándulások, szalagavató bál, színház-, és 

múzeumlátogatások, 

¶ diákkörök, szakkörök, 
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¶ diákönkormányzat - gólyatábor, farsang, verébavató, 

¶ táborok, külföldi utak. 

 

Úgy látjuk, hogy különösen a mai, erősen individualizált közegben fontos hangsúlyozni, hogy az 

egyént szükséges megtanítani arra, hogyan lehet aktív tagja a közösségnek, hogyan lehet felelős 

vezetővé, hiszen ehhez a szocializáció alapját képező, az önmegvalósítást hirdető társadalomban 

nem kap elégséges mintát. Ezért célul tűzzük ki egy olyan közösség kimunkálását, mely méltó és 

kívánatos modellt nyújthat. 

8. A pedag·gusok feladatai; az oszt§lyfŖnºki munka tartalma, az oszt§lyfŖnºkºk 

feladatai 

 

Az iskola tanárai az egyházi, és állami törvényekben meghatározottak szerinti pedagógusok 

lehetnek. A képesítési feltételeket a mindenkor érvényben lévő köznevelési törvény írja elő. 

Anyanyelvi lektorként szakképzett külföldi állampolgár, óraadóként tanárjelölt is alkalmazható. A 

személyre szóló jog-, felelősségi-, hatásköri viszonyokat a munkaköri leírások tartalmazzák. 

 

A pedagógusok joga, hogy: 

ǒ az iskolában elfogadott helyi tanterv, és pedagógiai program, valamint a NAT- 

ban megfogalmazottak alapján válassza ki a tananyagot, a tanítás módszereit és 

eszközeit, 

ǒ egyházi, szakmai testületek, egyesületek, kamarák, érdekvédelmi szervezetek tagja 

legyen, képviselőként részt vehessen a helyi, regionális és országos egyházi 

közoktatással foglalkozó testületek munkájában, 

ǒ részt vegyen szervezett továbbképzésen. 

 

A pedagógus joga és egyben kötelessége, hogy: 

ǒ irányítsa és értékelje a tanulók munkáját, minősítse tudásukat. 

 

A pedagógus kötelessége, hogy: 

ǒ a rábízott tanulókat keresztyén szellemben nevelje, fejlődésüket figyelemmel kísérje és 

elősegítse, ismereteiket gyarapítsa, pozitív erkölcsi vonásaikat fejlessze, értékes 

jellembeli tulajdonságaikat erősítse, készítse fel őket önálló keresztyén életre, 

ǒ tartsa tiszteletben az általános emberi jogokat, beleértve a gyermekek jogait és a 

személyiséghez fűződő jogokat, 
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ǒ az egyházi előírásokat, az iskola tanulmányi és munkarendjét megtartsa, szakmai és 

pedagógiai felkészültségét állandóan fejlessze, 

ǒ a tanulók szüleivel (gondviselőivel) a szükséges kapcsolatot fenntartsa, 

ǒ nevelje tanítványait - szaktárgytól függetlenül - a helyes és kulturált viselkedésre, szép 

magyar beszédre és írásra, 

ǒ tanmenete alapján haladjon a tanításban, 

ǒ részt vegyen az iskola által szervezett ünnepélyeken, megemlékezéseken, 

rendezvényeken, áhítatokon, nevelőtestületi és munkaközösségi értekezleten, 

 

Az oszt§lyfŖnºk legfontosabb feladatai: 

 

ǒ ismerje meg a tanuló személyiségét a tanulói tevékenység különféle formáiban 

(beszélgetés, óralátogatás, kirándulás, szükség esetén családlátogatás stb.) 

ǒ szóban és írásban tartson kapcsolatot a szülőkkel, 

ǒ kísérje figyelemmel a tanulók elfoglaltságát, képességeiknek megfelelően irányítsa 

pályaválasztásukat, 

ǒ rendszeresen konzultáljon az osztályban tanító szaktanárokkal, 

ǒ kísérje külön figyelemmel a kollégiumban lakókat. 

 

Az oszt§lyfŖnºk r®szletezett feladatai: 

 

Neveléssel kapcsolatos feladatok: 

¶ balesetvédelem, 

¶ negyedévi, félévi, háromnegyedévi és év végi értékelés, 

¶ a  magatartás és a szorgalom értékelése, 

¶ a tanulók személyiségének alakítása, 

¶ ismerje meg a tanulók személyiségét, segítsük fejlődésüket; hátrányos és veszélyeztetett 

helyzetű tanulók felmérése, segítése, 

¶ iskolapszichológussal, ifjúságvédelmi felelőssel való együttműködés, 

¶ rendszeres kapcsolattartás a szülőkkel, 

¶ az osztályközösség kialakítása, formálása, fejlesztése  

¶ a művelődési igény fejlesztése érdekében programok szervezése (mozi, színház, 

hangverseny, kirándulás, részvétel a DÖK programokon), szabadidős programok 

figyelemmel kísérése, 
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¶ szociális érzékenység fejlesztése, 

¶ istentiszteleten való részvétel az osztállyal a Fasori evangélikus gyülekezetben, 

¶ foglalkozási tervek, tanmenetek készítése, 

¶ külső előadóval szervezett osztályfőnöki órák előkészítése, 

¶ az osztály öntevékenységének fejlesztése, 

¶ az osztályfőnöki órák színvonalának javítása, hatékonyságának emelése, 

¶ az osztályterem alkalomhoz illő dekorálása, esztétikus környezet kialakítása, 

¶  az osztályterem rendjének, tisztaságának megőrzése, 

¶ lehetőség szerint részvétel pedagógiai témájú konferencián, továbbképzésen. 

Adminisztrációs feladatok: 

¶ időre és pontosan elvégezni az osztállyal kapcsolatos ügyviteli feladatokat (adatok 

egyeztetése; üzenők kitöltése, törzslap, bizonyítvány megírása), 

¶ tantárgyankénti érdemjegyek számának ellenőrzése, észrevétel jelzése, hiányosság 

pótoltatása, üzenők ellenőrzése, 

¶ a mulasztások számontartása, szükség esetén a törvényben előírt értesítési kötelezettség 

teljesítése, 

¶ fegyelmi büntetés kiosztása, 

¶ az igazgató intézkedéseinek végrehajtása, 

¶ az éves feladatok, programok, a tanév rendje és a Házirend ismertetése, tudatosítása a 

szülőkkel és a diákokkal.  

A tanulást segítő feladatok: 

 

¶ tanulás-módszertani ismeretek fejlesztése, 

¶ továbbtanulás, pályaválasztás segítése, 

¶ a tanulók tanulmányi előmenetelének segítése. 

 

Az iskola életéhez kötődő közvetítő feladatok: 

 

¶ az osztály és a tanárok közötti viszony koordinálása, 

¶ rendszeres konzultáció az osztályban tanító tanárokkal, 

¶ a tanulók érdekeinek képviselete az iskola előtt, 

¶ intézményünk rendezvényeink, programjaink megszervezésében, lebonyolításában, való 

aktív részvétel,  

¶ tanulmányi kirándulások előkészítése, lebonyolítása,  



 22 

¶ más munkaközösségek munkájának segítése, támogatása, 

¶ DÖK tagok választása és a DÖK munkájának segítése. 

 

Tájékoztatási feladatok:                       

¶ folyamatos, szoros kapcsolattartás a szülőkkel (üzenő, digitalis napló, fogadóóra, szülői 

értekezlet) az osztályban tanító pedagógusokkal a nevelő- és oktatómunka hatékonysága 

érdekében. 

¶ a szülők tájékoztatása gyermekük iskolai előremenetekéről, 

¶ a szülők tájékoztatása aktuális iskolai ügyekről, 

¶ a tanulók tájékoztatása iskolai ügyekről. 

 

9. A kiemelt figyelmet ig®nylŖ tanul·kkal kapcsolatos pedag·giai tev®kenys®g 

helyi rendje 

 

A köznevelési törvény szerint kiemelt figyelmet, különleges bánásmódot igénylő igénylő gyermek, 

tanuló: 

¶ a sajátos nevelési igényű gyermek, tanuló, 

¶ beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermek, tanuló, 

¶ kiemelten tehetséges gyermek, tanuló, 

¶ a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvény szerint hátrányos és 

halmozottan hátrányos helyzetű gyermek, tanuló. 

 

A törvény által meghatározottakon kívül a különleges bánásmódot igénylő gyerekek esetében 

nagyon sok múlik pedagógusaink érzékenységén, empátiás készségén. Egyházi iskola lévén 

fokozottan oda kell figyelnünk, és oda is figyelünk a kiemelt figyelmet igénylő tanulókra, és a 

törvény adta lehetőségeken túl (de a törvényes keretek között) is segítenünk kell őket. Fontos 

szaktanári és osztályfőnöki feladat, hogy folyamatosan figyeljük tanulóink teljesítményét, 

magatartását, vegyük észre, ha abban változást látunk akár negatív, akár pozitív irányban. A 

változásnak mindig oka van, az ok felderítése pedig segít megoldani a problémát. Szükség esetén a 

szülővel való egyeztetés után föl kell venni a kapcsolatot a pedagógiai szakszolgálattal, ahol – ha 

szükséges – elvégzik a tanuló vizsgálatát és megfogalmazzák a javaslatokat az iskola felé. 

 

Intézményünk alapító okirata nem tartalmazza szakfeladatként a sajátos nevelési igényű tanulók 

nevelését-oktatását. Nem utasítjuk el azonban azokat az ép értelmű, érzékszervi-, vagy mozgássérült 
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tanulókat, akik meg tudnak felelni az intézmény eléjük állított követelményeinek. Természetesen – 

mivel ezek a tanulók rendelkeznek az illetékes szakértői bizottság szakvéleményével – részesülnek 

mindazokban a könnyítésekben, amelyek továbbhaladásukat elősegítik, és amelyeket a törvény 

számukra lehetővé tesz. Ezeknek a tanulóknak az intézményen belüli életét átgondolt 

óraszervezéssel, és tanterem elosztással, valamint a nemrég átadásra került felvonóval is igyekszünk 

minél könnyebbé tenni. 

 

A sajátos nevelési igényű tanulóknál gyakrabban bekerülnek azonban olyan tanulók, akik 

valamilyen részképesség zavarral (diszlexia, diszgráfia) küzdenek, és erről szakértői véleményük 

van. A szülő kérésére ezeknek a tanulóknak biztosítjuk azokat a köznevelési törvény által előírt 

könnyítéseket, amelyeket a szakértői vélemény javaslatként megfogalmaz, és amit a 

vizsgaszabályzat lehetővé tesz.  

Föl kell azonban készülnünk arra is, hogy mi magunk vegyük észre azokat a tüneteket, amelyek 

tanulási zavarra utalnak. A kellő tapasztalattal rendelkező pedagógus a nevelő-oktató munkája során 

észre kell, hogy vegye ezeket. Elsősorban a magyart, a matematikát, és az idegen nyelveket tanító 

kollégák jelzik észrevételeiket az osztályfőnöknek, és az iskolavezetésnek a szükséges lépések 

megtétele érdekében. Ebben az esetben javaslatot teszünk a szülőknek a szakértői vizsgálat 

elvégeztetésére. Ezzel egyidőben levélben megkeressük a tanuló lakóhelye szerinti illetékes 

pedagógiai szakszolgálatot, és a szaktanár megfigyeléseire alapozva kérjük a vizsgálat elvégzését. 

Ha a tanulási zavar a tanuló teljesítményét nagymértékben csökkenti, lehetőség szerint 

differenciáltan kell foglalkoztatni, egyéni bánásmódot, egyéni foglalkozást, felzárkóztató 

foglakozást kell biztosítani számára a lemaradás csökkentése, és mielőbbi pótlása érdekében.  

A differenciált foglalkozást, tanulókra való nagyobb odafigyelést segíti az alsóbb évfolyamokon a 

magyar nyelv tantárgy csoportbontásban való tanítása. 

 

Magatartási, beilleszkedési zavarral rendelkező tanulók, ha kis számban is, de előfordulnak 

iskolánkban. Az ő beilleszkedésük segítése elsősorban az osztályfőnök feladata, aki a szülőkkel 

való folyamatos kapcsolattartás mellett, ha kell egyéni bánásmód alkalmazásával, szükség esetén az 

iskolalelkész és/vagy az iskolapszichológus segítségével igyekszik feltárni a tanuló rendellenes 

viselkedésének okait, és megoldást keresni a problémára. Keresztyén szellemiségű iskola lévén 

pedagógusaink érzékenyek a tanulók egyéni problémáira, osztályfőnökeink jól ismerik tanítványaik 

családi hátterét, szociokultúrális környezetüket. Nagy hangsúlyt fektetnek az egyéni bánásmódra, 

ameddig lehet toleránsak, mindent megtesznek annak elősegítése érdekében, hogy a tanuló az 

osztályközösségnek és az iskola közösségének abban helyét megtaláló, hasznos tagja legyen.  
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Törvény által definiáltan hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű tanulója nincs az 

intézménynek. Vannak azonban olyan, elsősorban szociális körülményeikből eredő hátránnyal bíró 

tanulóink, akik segítségre szorulnak. A szociális hátrányokat enyhítő lehetőség például a 

kedvezményes étkeztetés, a tanulószobai ellátás, a tehetséggondozó és felzárkóztató foglalkozások, 

az iskolai alapítvány által támogatott ösztöndíjak, a fenntartó által alapított Sztehlo-ösztöndíj. 

 

Kiemelt figyelmet igényelnek az átlagosnál tehetségesebb, jobb képességű diákok is. Az ő 

esetükben a tehetséggondozás a fő feladat. Fölismerve képességeiket differenciált foglalkoztatással, 

külön versenyfelkészítő foglalkozásokkal, plusz feladatokkal, versenyeken való részvétel 

elősegítésével, szereplési lehetőség biztosításával folyamatosan fönn kell tartani a diákok 

motiváltságát. Ezek a diákok azok, akiknek esélyük van az OKTV döntőjébe való bekerülésre, 

aminek elősegítése közvetlenül, vagy közvetve, minden pedagógusnak kötelessége. Ha a diák nem 

elsősorban a tanulás terén tehetséges, akkor is minden tőlünk telhető segítséget meg kell adnunk 

tehetsége kibontakoztatásához.   

 

10. A tanul·k r®szv®teli joga az int®zm®nyi dºnt®si folyamatban 

 

A tanulók joga részt venni az osztály és az iskola életében és annak alakításában, a Házirend 

keretén belül. A tanulók érdekképviseleti szerve az iskolai Diákönkormányzat. A tanuló a közösségi 

jogait a DÖK-ön keresztül gyakorolhatja. A tanulóknak jogukban áll részt venni az iskolai 

Diákönkormányzat ülésein.  A tanuló a diák-önkormányzatban egyaránt választó és választható.  

A diákönkormányzatnak fontos szerepe van a közösségi élet, az érdekvédelem, a szabadidős 

tevékenységek szervezése, a kulturált véleménynyilvánításra való nevelés területén. A 

diákönkormányzat segítése, patronálása, irányítása tanári feladat. 

A diákönkormányzatot segítő tanár szerepeit a következőkben látjuk: 

 

¶ összekötő a diákság, a diákönkormányzat és a nevelőtestület között, 

¶ segíti, támogatja, ösztönzi, időnként ellenőrzi a diákönkormányzat tevékenységét, 

¶ tapasztalataival segíti, sugalmazza a szabadidős tevékenységek szervezését, türelmes, 

megértő viselkedéssel elejét veszi a szélsőséges megnyilvánulásokat, 

¶ vállalja, hogy nevelőtestületi vitákban, megbeszéléseken a diákok érdekeit képviseli, 

mellettük érvel, természetesen a lehetséges kereteken belül, nem minden áron és nem 

minden határon túl. 
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A diákönkormányzatot segítő tanár kell, hogy rendelkezzen olyan jogi ismeretekkel, amely 

tartalmazza az ifjúsággal kapcsolatos jogokat, a köznevelési törvényben meghatározott tanulói 

jogokat, a Házirend, a Szervezeti és működési szabályzat tanulókra vonatkozó meghatározásait. 

A diákönkormányzatot segítő tanár a diákönkormányzatnak segítője, ösztönzője, támogatója és 

mentora. 

A tanulóknak az intézményen belül joguk és lehetőségük van diákkörök létrehozására.  Diákkör 

létrehozását bármelyik tanuló kezdeményezheti legalább tíz érdeklődő diák esetén. A diákkör 

működéséhez az iskola alkalmazásában álló segítő, támogató tanár felkérése szükséges. A 

diákkörök megalakulásukkor alapszabályban rögzítsék tevékenységük körét, formáját, rendjét. 

Tevékenységük nem irányulhat a társadalom ellen, nem lehet politikai indíttatású és a keresztyén 

erkölcsi normáktól eltérő. Nem zavarhatja az iskolahasználókat jogaik gyakorlásában. Az 

alapszabály ismeretében működésüket a DÖK hagyja jóvá a nevelőtestület egyetértésével. A 

tanulók a DÖK-ön keresztül gyakorolhatják véleménynyilvánítási jogukat. 

A diákok véleményüket szervezett formában a diákközgyűlésen, a DÖK összejöveteleken 

nyilváníthatják ki. Írásos formában véleményüket fejezhetik ki az osztályfőnöknek, a szaktanárnak 

és az igazgatónak. Problémáikkal személyesen megkereshetik tanáraikat és az iskola vezetését. 

 

A diákoknak vélemény alkotási joguk van a tanulók nagyobb közösségét érintő kérdések 

meghozatalánál.  

 

A diákok véleményét ki kell kérni: 

 

¶ a tanulók helyzetét elemző, értékelő beszámolók elkészítéséhez, elfogadásakor,  

¶ a tanulói pályázatok, versenyek meghirdetésekor, megszervezésekor, 

¶ az iskolai sportkör működési rendjének megállapításakor,  

¶ a tanórán kívüli tevékenység formáinak meghatározásakor,  

¶ a könyvtár, a sportlétesítmények működési rendjének kialakításakor, 

¶  az iskolavezető megbízásával és megbízásának visszavonásával kapcsolatos fenntartói 

döntés előtt, 

¶  az ifjúságpolitikai célokra biztosított pénzeszközök igazgatói vagy nevelőtestületi 

felhasználásakor, 

¶  az iskolai házirend elfogadásakor és módosításakor, 

¶  az iskolai SZMSZ elfogadásakor és módosításakor, 
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¶  a diákönkormányzattal és más diákképviselőkkel történő iskolavezetői kapcsolattartás 

rendjéről, 

¶  a mindennapi testedzés formáiról, 

¶  a szociális támogatás elveinek megállapításakor, 

¶  a tanulói véleménynyilvánítás rendszeréről, 

¶  a tanulók jutalmazásának elveiről és formáiról,  

¶  az ünnepélyek rendjéről, hagyományápolásról.  

 

A diákönkormányzat működésére szervezeti és működési szabályzatot készít.    

11. Az int®zm®ny kapcsolattart§s§nak form§i a sz¿lŖkkel, tanul·kkal, az 

int®zm®ny partnereivel 

 

Intézményünk arra törekszik, hogy a diákok jól érezzék magukat az iskolában, a szülők pedig 

elégedettek legyenek a munkákkal. Ennek érdekében folyamatos visszajelzéseket kell kapnunk a 

munkánkról diáktól, szülőtől. Ehhez jól működő kommunikációs csatornákra van szükség. 

A diákság egészének tájékoztatása az iskola életének aktuális eseményeiről heti rendszerességgel, a 

hétfő reggeli áhítatokon történik. E mellett az osztályfőnökök, és a DÖK képviselői az 

osztályfőnöki órán tájékoztatják az osztályok tanulóit az őket érintő ügyekről, feladatokról, 

programokról. A diákok a nevelőtestület, vagy az iskolavezetés felé a DÖK-be választott 

képviselőik útján fogalmazhatnak meg kéréseket. A csak egyes osztályokat érintő ügyekben az 

osztályfőnök közvetít.  

Fontos információ forrás a digitális napló, és az intézmény honlapja. 

Kérelemmel a tanulók közvetlenül, vagy a titkárságon keresztül fordulhatnak az igazgatóhoz. 

Jó eredményeket csak az az iskola tud elérni, ahol szoros az együttműködés a pedagógusok és a 

szülők között a diákok nevelésében. Fölismerve azt, hogy a gyerekek tanulmányi eredménye, 

magatartása, kulturáltsági szintje, az iskolához, az egyházhoz, társaikhoz, tanáraikhoz való viszonya 

az iskola és a szülői ház kölcsönösen egymás által elismert, segített, támogatott munkájának 

eredményeképpen lesz megfelelő szintű. Arra kell törekedni, hogy ez az együttműködés a 

gyakorlatban is megvalósuljon. Ennek érdekében elengedhetetlen a folyamatos kapcsolattartás.  

 

A szülőkkel való kapcsolattartás formái, lehetőségei: 
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¶ személyesen kapcsolat az intézménnyel elsősorban az osztályfőnökön és a szaktanárokon 

keresztül (szülői értekezlet, fogadóórák, rendkívüli szülői értekezlet, iskolai rendezvények, 

családlátogatás, stb.) 

¶ személyes kapcsolat az intézménnyel a szülői választmányon keresztül 

¶ személyes kapcsolat az igazgatóval az igazgatói fogadóórán, vagy azon kívül, egyeztetett 

időpontban 

¶ digitális napló 

¶ üzenő füzet 

¶ elektronikus levelezés  

¶ postai úton való levelezés 

¶ honlap 

¶ nyílt nap 

Az iskola külső partnereivel elsősorban az igazgató és az igazgatóhelyettesek tartják a kapcsolatot 

közvetlenül, vagy a titkárságon keresztül. 

Szoros a kapcsolat a MEE Budapesti Kollégiumával, ahol nem bejáró, vidéki diákjaink laknak. 

Az intézmény egyéb kapcsolattartásainak formáit a szervezeti és működési szabályzat tartalmazza. 

  

12. A tanulm§nyok alatti vizsg§k rendszere  

 

Intézményünk tanulói gimnáziumi tanulmányaik alatt az alábbi vizsga típusok vizsgáin vehetnek 

részt, illetve kötelesek részt venni, ha tanulmányi előmenetelük úgy kívánja: 

 

¶ osztályozóvizsga, 

¶ különbözeti vizsga, 

¶ javítóvizsga, 

¶ pótló vizsga, 

¶ független vizsgabizottság előtti vizsga, 

¶ kisérettségi. 

 

A tanulmányok alatti vizsgákat a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési 

intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31. ) EMMI rendelet (a továbbiakban R.) 

előírásai szerint szervezzük 

A szabályosan megtartott tanulmányok alatti vizsga nem ismételhető. 
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Minden vizsga írásbeli vagy szóbeli, illetve írásbeli és szóbeli vizsgarészből állhat az alábbiakban 

részletezett módon. 

 

Oszt§lyoz· vizsga  

Az Intézmény osztályozó vizsgát a félévi és év végi jegyek lezárását megelőző két hétben, a 

tavaszi érettségi időszak előtti két hétben, illetve a javítóvizsgák időszakában kell megszervezni. 

Osztályozó vizsgát kell tennie teljesítményének értékelése céljából a tanulónak, ha a tanítási év 

során jogszabályban meghatározott mértékű igazolt és igazolatlan hiányzást gyűjtött össze, s 

emiatt félévi vagy év végi osztályzatát nem tudta a szaktanár megállapítani.  

Az osztályozó vizsgához vezető hiányzás mértéke 250 óra, illetve egy adott tantárgyból a tanítási 

órák több mint 30 % - a.  

Fentieken kívül osztályozó vizsgát kell tennie a tanulónak, ha  

¶ mentesítést kapott a kötelező tanórai foglalkozások látogatása alól a Nkt. 55.§ (1) 

bekezdése szerint, sajátos helyzete miatt,  

¶ engedélyt kapott arra, hogy egy vagy több tantárgy tanulmányi követelményének egy 

tanévben vagy az előírtnál rövidebb idő alatt tegyen eleget, 

Osztályozó vizsgát kell tennie a tanulónak abban az esetben is, ha előrehozott érettségi vizsgát 

kíván tenni olyan tantárgyból, amelynek a tanítása az Intézmény helyi tanterve szerint csak 

magasabb évfolyamon fejeződik be. Ilyenkor a hiányzó év/évek tananyagából kell az írásbeli 

érettségi vizsgák megkezdéséig osztályozó vizsgát tennie.  

Azt a tanulót, aki az első vagy második nyelvként tanult idegen nyelvből államilag elismert C típusú 

(komplex) nyelvvizsgát szerez, mentesítjük a 12. évfolyamos osztályozó vizsga alól előrehozott 

érettségi vizsga esetén. A diák ebben az esetben jeles osztályzatot kap a 12. évfolyamos osztályozó 

vizsga anyagából. 

Sikeres osztályozó és előrehozott érettségi vizsga esetén az adott tantárgyból a tanulmányok 

megrövidítésére is engedélyt kaphat a tanuló.  

A vizsgázónak az írásbeli vizsgák megválaszolásához rendelkezésre álló idő vizsgatárgyanként 60 

perc. Szóbeli vizsga egy vizsgázónak egy vizsganapra legfeljebb három vizsgatárgyból 

szervezhető. A vizsgáztatás időtartama 15 percnél nem lehet több.  

A tanulmányok alatti vizsgán a köznevelési törvény 56.§ (1) bekezdésének hatálya alá tartozó 

tanulónál a vizsga során lehetővé kell tenni mindazon mentességek, kedvezmények 

érvényesítését, amelyet a tanuló szakértői vélemény alapján kapott.  
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A vizsgán történt bármely szabálytalanság esetén a nevel®si-oktat§si int®zm®nyek mŤkºd®s®r»l ®s a 

kºznevel®si int®zm®nyek n®vhaszn§lat§r·l sz·l· 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet előírásainak 

megfelelően kell eljárni.  

A tanulmányok alatti vizsgán elért eredmény csak akkor támadható meg, ha az Intézmény nem a 

Pedagógiai Programban meghatározott követelményeket kéri számon, vagy a vizsgáztatás során 

olyan eljárási hiba történt, amely vélhetőleg a tanuló teljesítményét hátrányosan befolyásolta.  

Az osztályozóvizsga évfolyamonkénti és tantárgyankénti témakörei e pedagógiai program 

mellékletében találhatók. 

 

K¿lºnbºzeti vizsga  

A különbözeti vizsgák időpontját az igazgató határozza meg. 

Iskolaváltoztatás, emelt szintű képzésre való átjelentkezés, külföldi tanulmányok magyarországi 

folytatása feltételeként írhatja elő az intézmény a különbözeti vizsga letételét. Abból a tantárgyból 

vagy tantárgyrészből kell különbözeti vizsgát tennie a tanulónak, amelyet az intézmény a 

megkezdeni tervezett évfolyamtól alacsonyabb évfolyamon tanított, s amely tantárgy, tananyag 

ismerete feltétele a sikeres továbbhaladásnak, a magasabb évfolyamra lépésnek.  

A különbözeti vizsga tantárgyainak, tartalmának meghatározása során mindig egyedileg kell az 

intézmény vezetőjének határozatot hoznia a jelentkező tanuló ügyében.  

 

Jav²t·vizsga  

Ha a tanuló tanév végén – legfeljebb három tantárgyból – elégtelen osztályzatot kap, javítóvizsgát 

tehet.  

A szorgalmi időszak végéig, de legkésőbb június 30-ig minden tantárgy javítóvizsga témaköreit 

az iskola a honlapján közzéteszi. 

Javítóvizsga augusztus 15. és augusztus 31. között szervezhető. 

A tanulót a vizsga eredményéről azonnal tájékoztatni kell. 

 

P·tl· vizsga  

Abban az esetben, ha a tanuló önhibáján kívül nem tudja teljesíteni az osztályozó/ 

/különbözeti/javítóvizsga követelményeit, a teljes vizsga anyagából, vagy a nem teljesített 

vizsgarészből - kérelmére - pótló vizsgát tehet. Időpontját egyéni elbírálás alapján az igazgató 

jelöli ki. 

 

F¿ggetlen vizsgabizotts§g elŖtt zajl· vizsga  
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A köznevelési törvény 46.§ (6) bekezdés m) pontja a tanuló alapvető jogaként mondja ki, hogy 

tanulmányai során pedagógusaitól független bizottság előtt, tanulmányok alatti vizsgát tehet, 

amely lehet osztályozó-, és javítóvizsga.  

A független vizsgabizottság előtt letehető tanulmányok alatti vizsgát Budapest Főváros 

Kormányhivatala szervezi.  

A tanuló – kiskorú tanuló esetén a szülője aláírásával – a félév, illetve a szorgalmi idő utolsó 

napját megelőző harmincadik napig, amennyiben hiányzás miatt nem értékelhető és osztályozó 

vizsga letételére kap engedélyt, az engedély megadását követő öt napon belül jelentheti be, ha 

független vizsgabizottság előtt kíván vizsgát tenni.  

A tanuló amennyiben a tanév végén valamely tantárgyból / tantárgyakból megbukott, s 

javítóvizsgát tehet, a bizonyítvány átvételét követő tizenöt napon belül kérheti, hogy a 

javítóvizsgát független vizsgabizottság előtt tehesse le.  

 

Kis®retts®gi 

Erre a vizsgatípusra a 10. és a 11. évfolyam végén kerül sor. A magyar nyelv és irodalom, 

valamint matematika tantárgyból mindenki számára. Ezen kívül a humán tantervű osztályban a 

10. évfolyam végén az 1. idegen nyelvből, a természettudományos tantervű osztályban egy 

választott természettudományos tárgyból, az általános tantervű osztályban egy szabadon 

választható idegen nyelvből és történelemből.  A vizsgától a 9-10. évi tanulmányok komolyabban 

vételét, a tanuló tudásszintjéről való tájékozódást, vizsgarutin megszerzését, várjuk. 

Meggyőződésünk szerint segíti az igazi érettségire való felkészítést is. A kisérettségin szerzett 

osztályzat az év végi osztályzatba 4-szeres szorzóval számít bele.  

 

A kisérettségi vizsgáit az alábbi táblázat foglalja össze: 

 

 nyelvi tagozat term®szettudom§nyos  

tagozat 

§ltal§nos tagozat 

10. ®v v®ge elsŖ nyelv (aki 

előrehozott érettségit 

tesz belőle, 

mentesül) 

és 

magyar 

v§lasztott 

term®szettudom§nyos 
tantárgy 

és  

magyar 

magyar  

és  

tºrt®nelem 

11. f®l®v 

 

 

matematika matematika matematika 

11. ®v v®ge második idegen 

nyelv 

 

második választott term. tud 

tantárgy 

választott  nyelv 

(aki előrehozott 

érettségit tesz belőle, 
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mentesül) 

 

 

 

13. A tanulm§nyok alatti vizsg§k szervez®s®nek legfontosabb alapelvei 

 

A vizsgabizottság minimum három főből áll. Az általa ellátandó feladatok: 

¶ elnök 

¶ kérdező tanár 

¶ ellenőrző tanár 

Az elnök 

¶ felel a szabályok betartásáért,  

¶ ellenőrzi a vizsgázók adatait, vezeti a jegyzőkönyvet, 

¶ ha szükséges, szavazást rendel el. 

 

Kérdező tanár csak olyan tanár lehet, aki az adott tantárgyat taníthatja 

Ellenőrző tanár: 

¶ felel a vizsga szabályszerűségéért 

¶ olyan tanár legyen, aki az adott tantárgyat taníthatja. 

 

Az ²r§sbeli vizsg§k §ltal§nos szab§lyai 

¶ a tanteremben minden padban csak egy diák ülhet 

¶ a feladatlapot az iskola pecsétjével kell ellátni, fel kell tüntetni a tantárgy megnevezését, a 

tanuló nevét és a dátumot 

¶ a feladatlap megoldásának ideje 45-60 perc  

¶ a vizsgán használható segédeszközöket a szaktanár tájékoztatása alapján a tanuló hozza 

magával 

Egy vizsganapon három írásbeli vizsga tehető le, de közöttük 10 perc pihenőidőt kell biztosítani.  

Ha a vizsgázó az írásbeli vizsgán szabálytalanságot követ el, a felügyelő tanár e tényt 

jegyzőkönyvben rögzíti, és felvezeti a feladatlapra, ráírja továbbá az elvétel pontos idejét, aláírja és 

visszaadja a vizsgázónak, aki folytathatja az írásbeli vizsgát.  

A vizsgáztató pedagógus a szabálytalanság tényét és a megtett intézkedést írásban jelenti az iskola 

igazgatójának, aki az írásbeli vizsga befejezését követően haladéktalanul kivizsgálja a 

szabálytalanság elkövetésével kapcsolatos bejelentést. Az iskola igazgatója a megállapításait 
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részletes jegyzőkönyvbe foglalja, amelynek tartalmaznia kell a vizsgázó és a vizsgáztató pedagógus 

nyilatkozatát, az esemény leírását, továbbá minden olyan tényt, adatot, információt, amely lehetővé 

teszi a szabálytalanság elkövetésének kivizsgálását.  

A jegyzőkönyvet a vizsgáztató pedagógus, az iskola igazgatója és a vizsgázó írja alá. A vizsgázó 

különvéleményét a jegyzőkönyvre rávezetheti.  

Az írásbeli vizsgadolgozat javítása 

¶ a szaktanár az adott vizsganapon piros tollal kijavítja az írásbeli dolgozatot 

¶ ha a szaktanár arra a feltételezésre jut, hogy a vizsgázó meg nem engedett 

segédeszközöket használt, rávezeti megállapítását a feladatlapra és értesíti az igazgatót. 

 

A sz·beli vizsga §ltal§nos szab§lyai: 

¶ egy napon legfeljebb három szóbeli vizsga tehető le, 

¶ a vizsgázónak a vizsga előtt minimum 10 perccel kötelező megjelennie, 

¶ a vizsgák ideje alatti várakozáshoz lehetőség szerint pihenő helyiséget kell biztosítani, 

¶ a szóbeli vizsgán minden vizsgázó tételt húz, a tantárgyakhoz kapcsolódó 

segédeszközökkel készül az önálló feleletre, 

¶ a felkészülési idő legalább 30 perc,  

¶ a felelet során a tanuló a felkészülési idő alatt készített jegyzeteit használhatja, 

¶ a felelet maximum 15 percet tarthat, 

¶ ha a vizsgázó az adott tételből teljes tudatlanságról tesz tanúbizonyságot, egy alkalommal 

póttételt húz, 

¶ két tantárgy között a vizsgázó pihenőidőt kérhet, 

¶ ha a szóbeli vizsgán a vizsgázó szabálytalanságot követ el, az elnök figyelmezteti, 

jegyzőkönyvet készít és a vizsgabizottság dönt a szóbeli eredményéről, 

¶ szabálytalanságok esetében a vizsgabizottság elnöke értesíti az igazgatót, aki a 

jogszabályban leírtak alapján jár el. 

14. Az int®zm®nybe val· felv®tel ®s §tv®tel helyi szab§lyai, a sz·beli felv®teli 

vizsgakºvetelm®nyei 

 

Intézményünkbe az 5. évfolyamra való bejutásnak egyik feltétele a központi írásbeli felvételi vizsga 

eredményes megírása. Ezt követően felvételi beszélgetésre kerül sor, ahol, a tanulók általános 

tájékozottságát, a magyar nyelvben és a matematikában való jártasságát, valamint egyházi kötődését 

vizsgáljuk. Az írásbeli és a szóbeli felvételi vizsgán összesen 140 pont érhető el az alábbi 

bontásban: 



 33 

²r§sbeli : 

magyar: 50 pont 

matematika: 50 pont 

sz·beli: 

általános tájékozottság: 5 pont 

versenyeken való részvétel: 5 pont 

anyanyelvi készségek: 10 pont 

matematikai, logikai készség: 10 pont 

egyházi kötődés: 10 pont. 

A fentiekhez adódnak hozzá a tanulm§nyi pontok: a 3. és 4. osztályos magyar, matematika, idegen 

nyelv, környezetismeret, ének-zene és rajz osztályzatokból. 6 x 5 pont x 2 év: 60 pont. 

A 9. évfolyam  tagozatos osztályaiban  való  bent maradás saját 8. évfolyamos diákjainknak az 

alábbi feltételekhez kötött: 

Az emelt szintű természettudományos osztályban  a matematika, fizika, kémia, biológia és földrajz 

jegyük legalább 4-es, a tanulmányi átlaguk  el kell érje a 4,2-t a 8. osztályban félévkor. 

Az emelt szintű nyelvi osztályban magyar nyelvből legalább 4-es, az adott idegen nyelvből 5-ös 

osztályzatra, és 4,3-as tanulmányi átlagra van szükségük a 8. osztályban félévkor. 

Az a tanuló aki a fent  meghatározott feltételektől csak csekély mértékben (1-2 tized) marad el, az 

osztályfőnök és az adott tárgyakat tanító szaktanárok támogató javaslatával maradhat a tagozaton. 

Akik  a fenti feltételeknek nem felelnek meg, de a tagozaton szeretnék folytatni tanulmányaikat, 

szóbeli meghallgatáson vesznek részt,  ahol a  szakiránynak megfelelő feladatokat kapnak. Az itt 

nyújtott teljesítmény alapján döntünk a továbbhaladásukról. 

Azok a diákok is bekapcsolódhatnak emelt szintű képzéseinkbe, akik más iskolában fejezik be a 8. 

osztályt. Ebben az esetben figyelembe vesszük a központi írásbeli felvételi vizsgán elért 

eredményüket, a hozott pontjaikat, valamint szóbeli felvételi vizsgán kell részt venniük.  

A szóbeli felvételin a humán (nyelvi) osztályba jelentkezőket a célnyelv általános iskolában tanult 

témaköreiből kérdezzük. A természettudományos osztályba jelentkezőknek fizikából, kémiából, 

biológiából kérdezzük. Az általános tantervű osztályba jelentkező diákoknak anyanyelvi és 

matematikai képességeit vizsgáljuk.  

Ha valaki nem az 5., vagy a 9. osztályba kíván jönni, vagy tanév közben kéri az átvételét, a 

tanulmányi eredménye, egyházi kötödése alapján, egy személyes beszélgetés és egy magyar és 

matematika felmérő feladatsor sikeres megoldása után, ha szükséges, különbözeti vizsga (pl. hittan, 

latin) letételével nyerhet felvételt. 

 



 34 

HELYI TANTERV  

 

15. A v§lasztott kerettantervek megnevez®se 

A Budapest-Fasori Evangélikus Gimnázium az alábbi kerettanterveket választotta a helyi 

tantervéhez: 

A kerettantervek kiadásának és jogállásának rendjéről szóló 51/2012. (XII. 21.) számú EMMI 

rendelet mellékletei közül a  

 

  3. mell®klet ï Kerettanterv a gimn§ziumok 9-12. ®vfolyama sz§m§ra, 

  5. mell®klet ï Kerettanterv a gimn§ziumok 5-12. ®vfolyama sz§m§ra 

 

Egyes tantárgyaknál az A változat, másoknál a B változat került átvételre.  

Az emelt óraszámú kerettantervek – emelt idegen nyelvek, természettudományos tantárgyak (fizika, 

kémia, biológia) e rendelet mellékletei szerint került átvételre.   

 

16.  KºtelezŖ tan·rai foglalkoz§sok, kºtelezŖen v§lasztand· vagy szabadon 

v§laszthat· foglalkoz§sok megnevez®se, ·rasz§ma 

 

Tant§rgyi strukt¼ra ®s ·rasz§mok ï helyi tantervi ·rah§l· 

 

KºtelezŖ tant§rgyak ®s ·rasz§mok az 5ï12. ®vfolyamon, hum§n (nyelvi) tantervŤ oszt§ly 

 

Tant§rgyak 5.®vf. 6.®vf. 7.®vf. 8.®vf. 9.®vf. 10.®vf. 11.®vf. 12.®vf. 

Magyar nyelv és irodalom 4,5 5 4 4 4 4 4 5 

I. Idegen nyelv 3 3 4 4 4 5 3 3 

II. Idegen nyelv         4 4 5 5 

Matematika 4 4 3 3 4 4 4 5 

Történelem, társadalmi és 

állampolgári ismeretek 
    2 2 2 2 3 3 

Latin örökségünk  2 2             

Latin     2 2         

Természetismeret 2 2             

Biológia-egészségtan     2 1   2 2 2 

Fizika     2 1 2 2 2   

Kémia     1 2 2 2     

Földrajz     1 2 2 2     

Ének-zene 2 2 1 1 1 1 1   

Vizuális kultúra 2 2 1 1 1 1     

Hon-és népismeret 1               
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Mozgóképkultúra és 

médiaismeret 
        1       

Művészetek(Művészettörténet)             1 2 

Informatika   1 1 2 2 1     

Technika, életvitel és gyakorlat 1 1 1         1 

Testnevelés és sport 5 5 5 5 5 5 5 5 

Hittan 2 2 2 2 2 2 2 2 

Osztályfőnöki/tanulás 

módszertan 
1,5 1 1 1 1 1 1 1 

Szabadon tervezhető órakeret 
0 0 0 0 0 0 3 3 

Összes óra 30 30 33 33 37 38 36 37 

Rendelkezésre álló órakeret 
28 28 31 31 35 36 35 35 

 

Ebben a képzési típusban, a magasabb óraszámban választható idegen nyelv az angol és a német. A 

7-10. évfolyam magasabb óraszáma lehetővé teszi, hogy a diákok a 10. évfolyam végére eljussanak 

a B1 plusz szintig, a 11. évfolyam végén középfokú nyelvvizsgát, vagy középszintű előrehozott 

érettségit tegyenek. A 9. évfolyamon belépő második idegen nyelv óraszáma a 9-10. évfolyamon 

eggyel, a 11-12-ik évfolyamon kettővel magasabb az alapóraszámnál, vagyis a tanulmányok 

befejezéséig a második nyelvből is eljuthatnak a tanulók a B1 plusz szintig. Lehetőség van továbbá 

arra is, hogy a tanulók az 5-8. évfolyamban tanult latin nyelvet szakköri, vagy fakultációs keretben 

tovább folytassák, és közép-, vagy emelt szintű érettségit tegyenek belőle, ill. tanulmányi 

versenyeken elinduljanak. 

 

KºtelezŖ tant§rgyak ®s ·rasz§mok az 5ï12. ®vfolyamon, term®szettudom§nyos tantervŤ 

oszt§ly 

 

Tant§rgyak 5.®vf. 6.®vf. 7.®vf. 8.®vf. 9.®vf. 10.®vf. 

11.®vf. 

mat-fiz 

11.®vf. 

bio-k®m 

12.®vf. 

mat-fiz 

12.®vf. 

bio-

k®m 

Magyar nyelv és 

irodalom 
4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

I. Idegen nyelv 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

II. Idegen nyelv         3 3 3 3 3 3 

Matematika 4 4 4 4 4 4 6 4 6 4 

Történelem, 

társadalmi és 

állampolgári ism. 

    2 2 2 2 3 3 3 3 

Latin     2 2             

Társadalmi, 

állampolgári és 

gazdasági ism. 

2 2 
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Természetismeret 2,5 3                 

Biológia-

egészségtan 
    2 2 2 2 2 4   4 

Fizika     2 2 2 2 4 2 4   

Kémia     2 2 2 2 2 4   4 

Földrajz     1 2 2 2         

Ének-zene 2 2 1 1 1 1 1 1     

Vizuális kultúra 2 2 1 1 1 1         

Hon-és népismeret 1                   

Mozgóképkultúra 

és médiaismeret 
          1         

Művészetek 

(Művészettörténet) 
            1 1 2 2 

Informatika         3 3         

Technika, életvitel 

és gyakorlat 
1 1 1           1 1 

Testnevelés  5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 

Hittan 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Osztályfőnöki/ 

tanulás módszertan 
1,5 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

Szabadon 

tervezhető órakeret 
0 0 0 0 0 0 0 0 3 1 

Összes óra 30 29 33 33 37 38 37 37 37 37 

Rendelkezésre álló 

órakeret 
28 28 31 31 35 36 35 35 35 35 

 

Ebben a képzéstípusban az alapóraszámnál magasabb a természetismeret tantárgy óraszáma az 5-6. 

évfolyamon, ami jó óraszervezéssel, módszerválasztással lehetőséget ad egyszerű 

természettudományos kísérletek elvégzésére, amellyel tanulóink érdeklődését igyekszünk felkelteni 

a majdani emelt szintű természettudományos képzés, és a reáltudományok iránt. A 9-10. 

évfolyamon nagyobb hangsúlyt kap az informatikai képzés, akár előrehozott érettségit is tehetnek 

diákjaink informatikából. A 11. évfolyamtól tanulóink választhatnak matematika-fizika, ill.  

biológia-kémia szakirány között, érdeklődésüknek megfelelően. A választott szakirány óraszámai 

magas szintű elméleti és gyakorlati képzést tesznek lehetővé. Intézményünk nemrég átadott 

természettudományos komplexuma biztosítja a képzéshez szüksége tárgyi feltételeket. 

Mindkét képzéstípusnál fontosnak tartottuk az 5. évfolyamon a tanulás módszertani órák 

betervezését az órahálóba, az osztályfőnöki órák számát megnövelve. Azt reméljük, hogy ha 

tudatosan, szakszerű segítséggel tanulnak tanulni diákjaink, a mostaninál lényegesen jobb 

eredményeket érhetnek el. 

KºtelezŖ tant§rgyak ®s ·rasz§mok a 9ï12. ®vfolyamon, §ltal§nos tantervŤ oszt§ly 
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Tant§rgyak 9. ®vf. 10. ®vf. 11. ®vf. 12. ®vf. 

Magyar nyelv és irodalom 5 5 5 5 

I. idegen nyelv 3 3 3 3 

II. idegen nyelv 3 3 3 3 

Matematika 4 4 4 5 

Történelem, társadalmi és 

állampolgári ismeretek 2 2 3 3 

Társadalmi , állampolgári és gazdasági 

ismeretek     1 1 

Biológia – egészségtan   2 2 2 

Fizika 2 2 2   

Kémia 2 2     

Földrajz 2 2     

Ének-zene 2 1 1   

Vizuális kultúra 1 1     

Mozgóképkultúra és médiaismeret 1 1     

Művészetek (Művészettörténet)     2 2 

Informatika 1,5 2     

Életvitel és gyakorlat        1 

Testnevelés és sport 5 5 5 5 

Oszt§lyfŖnºki/tanul§s m·dszertan 1,5 1 1 1 

Hittan 2 2 2 2 

Szabadon tervezhető órakeret 0 0 2 4 

Összes óra 37 38 36 37 

Rendelkezésre álló órakeret 35 36 35 35 

 

A négy évfolyamos képzésben a 9. évfolyamba iktattunk be tanulás módszertani órákat. Minden 

évfolyamon megemeltük eggyel a magyar nyelv és irodalom és a matematika órák számát, hogy 

ebből a két kötelező érettségi tárgyból minél magasabb színvonalú képzést biztosítsunk. A 

megemelt óraszám az alsó két évfolyamon lehetőséget ad a felzárkózásra, a fölső kettőn a 

tehetséggondozásra. Az ebben a képzéstípusban résztvevő tanulóknak különbözeti vizsgával 

lehetőségük van a humán, vagy a természettudományos tantervű osztályba átmenni az I. félév, vagy 

a tanév végén.  

 

Egyházi gimnázium lévén, minden képzési típusban, minden évfolyamon heti két hittan órát tartunk 

tanulóinknak, felekezetek szerinti bontásban. Mindenhol ezzel a két órával lesz magasabb tanulóink 

óraszáma a rendelkezésre álló órakeretnél. 
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A föl nem használt szabadon választható órakeretet elsősorban az emelt szintű érettségire való 

felkészítésre kívánjuk fordítani a diákok választása szerinti tantárgyakból. Természetesen csak 

azokból a tárgyakból tudjuk ezt vállalni, amelyeket e dokumentum 19. fejezetében fölsorolunk. 

17. Az alkalmazand· tankºnyvek, tanulm§nyi seg®dletek ®s taneszkºzºk 

kiv§laszt§s§nak elvei 

 

Az iskolai tankönyvellátás lebonyolításának szabályairól rendelkező alábbi jogszabályok szerint 

eljárva biztosítjuk tanulóink számára a tankönyv ellátást és a jogosultak számára a -támogatást: 

• A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény  

• A tankönyvpiac rendjéről szóló 2001. évi XXXVII. törvény  

• A tankönyvvé nyilvánítás, a tankönyvtámogatás, valamint az iskolai tankönyvellátás  

  rendjéről szóló 16/2013. (II.28.) EMMI rendelet.  

 

Az iskolai tankönyvrendelést és tankönyvterjesztést az iskola igazgatója által megbízott személy 

(tankönyvfelelős) végzi. A tankönyvrendelésben, illetve a tankönyvterjesztésben résztvevő 

munkatársakkal az iskola igazgatója megállapodást köt. 

 

A tankºnyvek kiv§laszt§sa, rendel®se 

A tankönyvfelelős gondoskodik arról, hogy az OM által jóváhagyott tankönyvjegyzék eljusson a 

munkaközösség-vezetőkön keresztül a nevelőtestülethez.  

 

Az alkalmazott tankönyveket és segédleteket a munkaközösségek választják ki az osztályok, 

tanulócsoportok számára. Törekedni kell arra, hogy az egyes évfolyamokon a tanulók azonos 

tankönyvekből tanuljanak.  

A pedagógus nem választhat olyan tankönyvet, amelynek igénybevétele az iskolai 

tankönyvrendelés jogszabályban meghatározott rendje szerint nem biztosítható valamennyi 

tanulónak. Tanítási év közben a meglévő tankönyvek, segédletek nem változtathatók meg. A 

tankönyvválasztásban a pedagógiai szempontok mellett a tankönyvek árát is figyelembe kell venni. 

A munkaközösség döntése a szaktanárra nézve kötelező érvényű. A tankönyvek listáját 

osztályonként nyilvánosságra kell hozni, attól eltérni a tanév során nem lehet. 

A munkaközösség-vezetők március 10-ig leadják a tankönyvfelelősnek a munkaközösségek 

tankönyvrendelési igényeit. Az iskola minden év március utolsó munkanapjáig elkészíti a 

tankönyvrendelést. A tankönyvrendelésnél az iskolába belépő új osztályok tanulóinak várható, 

becsült létszámát is figyelembe kell venni. A tankönyvek osztályokra kötelező listáját ismertetni 
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kell a szülőkkel. A szülő nyilatkozhat arról, hogy gyermeke részére az összes tankönyvet meg 

kívánja-e vásárolni, vagy egyes tankönyvek biztosítását más módon, pl. használt tankönyvvel 

kívánja megoldani.  

Az iskola a tankönyveket a Könyvtárellátótól a tanulók részére megbízásból értékesítésre átveszi, 

majd a tankönyvfelelős részt vesz a tankönyvellátással kapcsolatos iskolai helyi feladatok 

ellátásában: többek között a Könyvtárellátó által beszerzett tankönyveknek a tanulók és az iskolai 

könyvtár részére történő átadásában; a sérült, elveszett, hibás tankönyvek pótlásában és a visszáru 

kezelés iskolán belüli feladatainak lebonyolításában; valamint az ehhez kapcsolódó adminisztratív 

és elszámolási feladatok elvégzésében. Az iskola számára a Könyvtárellátó az iskolai helyi 

feladatok ellátásának elősegítése érdekében díjazást fizet. 

 
A szülő a tankönyvrendelési ív aláírásával kötelezettséget vállal, hogy augusztus végén a 

megrendelt tankönyvcsomagot átveszi és kifizeti. 

 

A tankönyvek kiválasztási elvei:  

¶ a tankönyvek egyaránt feleljenek meg a kerettantervi és az érettségi követelményeknek, 

¶ legyen jól tanítható a helyi tantervben meghatározott, a tantárgyak tanítására 

rendelkezésre álló órakeretben, 

¶ a tantárgy kerettantervében megadott fogalomrendszer jól tanulható, elsajátítható 

legyen, 

¶ időszerű információkat közvetítsen 

¶ korszerű pedagógiai, módszertani elvekre épüljön a szerkezete 

¶ megfeleljen a tanulók életkorának (stílus, közérthető magyarázat) 

¶ a szükséges képességek, kézségek fejlesztésére alkalmas legyen 

¶ tartós, jó minőségű kivitel 

¶ elérhető ár 

¶ ha tartós tankönyv, akkor legalább 5 évig tudjunk használni egy tankönyvcsaládot. 

 
A tankönyvrendeléssel és az ingyenes tankönyvellátással kapcsolatos részletes tájékoztatást a 

tankönyvellátás helyi rendje tartalmazza, amely az SZMSZ egyik mellékletét képezi. 

 

A taneszközök kiválasztásának elvei: 

 

ǒ javítsák az oktatás feltételrendszerét 

ǒ tegyék eredményesebbé az ismeretek elsajátítását 

ǒ reprezentálják a tudományos és technikai fejlettségi szintet 

 

  További elvárások:  

ǒ segítse a tananyag megértését 
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ǒ begyakorlásra is adjon lehetőséget 

ǒ korszerű ismeretek átadását tegye lehetővé 

ǒ illeszkedjen a szak, a tantárgy fejlesztési céljaihoz 

ǒ hordozzon kellő információt 

ǒ igény szerint reprodukálható legyen 

ǒ legyen esztétikus 

ǒ működése legyen megbízható 

ǒ megfeleljen a szabványoknak, előírásoknak 

ǒ gazdaságosan üzemeltethető legyen 

ǒ legális forgalomból származzon 

ǒ elérhető ára legyen 

 

18. A Nemzeti alaptantervben meghat§rozott pedag·giai feladatok helyi 

megval·s²t§s§nak r®szletes szab§lyai 

 

Az erkºlcsi nevel®s 

 

A köznevelés alapvető célja a tanulók erkölcsi érzékének fejlesztése, a cselekedeteikért és azok 

következményeiért viselt felelősségtudatuk elmélyítése, igazságérzetük kibontakoztatása, közösségi 

beilleszkedésük elősegítése, az önálló gondolkodásra és a majdani önálló felelős életvitelre történő 

felkészülésük segítése. Az erkölcsi nevelés intézményünkben életszerű: felkészít az elkerülhetetlen 

értékkonfliktusokra, segít választ találni a tanulók erkölcsi és életvezetési problémáira. Az erkölcsi 

nevelés lehetőséget nyújt az emberi lét és az embert körülvevő világ lényegi kérdéseinek különböző 

megközelítési módokat felölelő megértésére, megvitatására. Az iskolai közösség élete, tanárainak 

példamutatása támogatja a tanulók életében olyan nélkülözhetetlen készségek megalapozását és 

fejlesztését, mint a kötelességtudat, a munka megbecsülése, a mértéktartás, az együttérzés, a 

segítőkészség, a tisztelet és a tisztesség, a korrupció elleni fellépés, a türelem, a megértés, az 

elfogadás. A tanulást elősegítő beállítódások kialakítása – az önfegyelemtől a képzelőtehetségen át 

intellektuális érdeklődésük felkeltéséig – hatással lesz egész felnőtt életükre, és elősegíti 

helytállásukat a munka világában is. 

 

Nemzeti ºntudat, hazafias nevel®s 

 

A tanulókat megismertetjük nemzeti, népi kultúránk értékeivel, hagyományaival. Tanulmányozzák 

a jeles magyar történelmi személyiségek, tudósok, feltalálók, művészek, írók, költők, sportolók 

munkásságát. Elsajátítják azokat az ismereteket, gyakorolják azokat az egyéni és közösségi 

tevékenységeket, amelyek megalapozzák az otthon, a lakóhely, a szülőföld, a haza és népei 
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megismerését, megbecsülését. Hozzásegítjük őket, hogy kialakuljon bennük a közösséghez tartozás, 

a hazaszeretet érzése, és az a felismerés, hogy szükség esetén Magyarország védelme minden 

állampolgár kötelessége. Európa a magyarság tágabb hazája, ezért magyarságtudatukat megőrizve 

kell hogy megismerjék történelmét, sokszínű kultúráját.  

Ćllampolg§rs§gra, demokr§ci§ra nevel®s 

 

A demokratikus jogállam, a jog uralmára épülő közélet működésének alapja az állampolgári 

részvétel, amely erősíti a nemzeti öntudatot és kohéziót, összhangot teremt az egyéni célok és a 

közjó között. Ezt a cselekvő állampolgári magatartást a törvénytisztelet, az együttélés szabályainak 

betartása, az emberi méltóság és az emberi jogok tisztelete, az erőszakmentesség, a méltányosság 

jellemzi. Az iskola megteremti annak lehetőségét, hogy a tanulók megismerjék a főbb állampolgári 

jogokat és kötelezettségeket, és ennek keretében biztosítja a honvédelmi nevelést. A részvétel a 

közügyekben megkívánja a kreatív, önálló kritikai gondolkodás, az elemzőképesség és a vitakultúra 

fejlesztését. A felelősség, az önálló cselekvés, a megbízhatóság, a kölcsönös elfogadás elsajátítását 

hatékonyan támogatják a tanulók tevékeny részvételére építő tanítás- és tanulásszervezési eljárások. 

 

Az ºnismeret ®s a t§rsas kult¼ra fejleszt®se 

 

Az önismeret – mint a személyes tapasztalatok és a megszerzett ismeretek tudatosításán alapuló, 

fejlődő és fejleszthető képesség – a társas kapcsolati kultúra alapja. Elő kell segíteni a tanuló 

kedvező szellemi fejlődését, készségeinek optimális alakulását, tudásának és kompetenciáinak 

kifejezésre jutását, s valamennyi tudásterület megfelelő kiművelését. Hozzá kell segíteni, hogy 

képessé váljék érzelmeinek hiteles kifejezésére, a mások helyzetébe történő beleélés képességének 

az empátiának a fejlődésére, valamint a kölcsönös elfogadásra. Ahhoz, hogy az oktatási és nevelési 

folyamatban résztvevő tanulók, az elsajátított készségekre és tudásra támaszkodva énképükben is 

gazdagodjanak, a tanítás-tanulás egész folyamatában támogatást igényelnek ahhoz, hogy 

tudatosuljon, a saját/egyéni fejlődésüket, sorsukat és életpályájukat maguk tudják alakítani. A 

megalapozott önismeret hozzájárul a kulturált egyéni és közösségi élethez, mások megértéséhez és 

tiszteletéhez, a szeretetteljes emberi kapcsolatok kialakításához. Az önismeret fejlesztésének 

színtere elsősorban az osztályfőnöki óra, a hittanóra és az önismereti kör. 

 

A csal§di ®letre nevel®s 
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A család kiemelkedő jelentőségű a gyerekek, fiatalok erkölcsi érzékének, szeretetkapcsolatainak, 

önismeretének, testi és lelki egészségének alakításában. A szűkebb és tágabb környezet változásai, 

az értékrendben jelentkező átrendeződések, a családok egy részének működésében bekövetkező 

zavarok szükségessé teszik a családi életre nevelés beemelését a köznevelés területére 

Intézményünknek ezért kitüntetett feladata a harmonikus családi minták közvetítése, a családi 

közösségek megbecsülése. A felkészítés a családi életre segítséget nyújt a gyermekeknek és 

fiataloknak a felelős párkapcsolatok kialakításában, ismereteket közvetít a családi életükben 

felmerülő konfliktusok kezeléséről. Az osztályfőnöki órák keretében tartott családórák ezt a célt 

szolgálják. Az iskolának foglalkoznia kell a szexuális kultúra kérdéseivel is. 

 

A testi ®s lelki eg®szs®gre nevel®s 

 

Az egészséges életmódra nevelés hozzásegít az egészséges testi és lelki állapot örömteli 

megéléséhez. Pedagógusaink arra ösztönzik a tanulókat, hogy legyen igényük a helyes 

táplálkozásra, a mozgásra, a stresszkezelés módszereinek alkalmazására. Legyenek képesek lelki 

egyensúlyuk megóvására, társas viselkedésük szabályozására, a konfliktusok kezelésére. Az iskola 

feladata, hogy a családdal együttműködve felkészítse a tanulókat az önállóságra, a betegség-

megelőzésre, továbbá a szabályok betartására a közlekedésben, a testi higiénében, a veszélyes 

körülmények és anyagok felismerésében, a váratlan helyzetek kezelésében. A pedagógusok 

motiválják és segítik a tanulókat a káros függőségekhez vezető szokások kialakulásának 

megelőzésében. 

 

FelelŖss®gv§llal§s m§sok®rt, ºnk®ntess®g 

 

A NAT ösztönzi a személyiség fejlesztését, kibontakozását segítő nevelést-oktatást: célul tűzi ki a 

hátrányos helyzetű vagy fogyatékkal élő emberek iránti szociális érzékenység, segítő magatartás 

kialakítását a tanulókban úgy, hogy saját élményű tanuláson keresztül ismerik meg ezeknek a 

csoportoknak a sajátos igényeit, élethelyzetét. A segítő magatartás számos olyan képességet igényel 

és fejleszt is egyúttal (együttérzés, együttműködés, problémamegoldás, önkéntes feladatvállalás és -

megvalósítás), amelyek gyakorlása elengedhetetlen a tudatos, felelős állampolgári léthez. Ezt a 

nevelési területet szolgálja a közösségi szolgálat, amelyet lehetőség szerint az evangélikus egyház, 

vagy más egyházak keretén belül igyekszünk biztosítani diákjainknak, elsősorban szociális 

területen. 
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Fenntarthat·s§g, kºrnyezettudatoss§g 

 

A felnövekvő nemzedéknek ismernie és becsülnie kell az életformák gazdag változatosságát a 

természetben és a kultúrában. Meg kell tanulnia, hogy az erőforrásokat tudatosan, takarékosan és 

felelősségteljesen, megújulási képességükre tekintettel használja. Cél, hogy a természet és a 

környezet ismeretén és szeretetén alapuló környezetkímélő, értékvédő, a fenntarthatóság mellett 

elkötelezett magatartás váljék meghatározóvá a tanulók számára. Az intézmény felkészíti őket a 

környezettel kapcsolatos állampolgári kötelességek és jogok gyakorlására. Törekszünk arra, hogy a 

tanulók megismerjék azokat a gazdasági és társadalmi folyamatokat, amelyek változásokat, 

válságokat idézhetnek elő, továbbá kapcsolódjanak be közvetlen és tágabb környezetük értékeinek, 

sokszínűségének megőrzésébe, gyarapításába. Intézményünk ökoiskolaként is, valamint a 

Comenius programon keresztül nemzetközi együttműködésben is dolgozik ezen a nevelési 

területen. 

 

P§lyaorient§ci· 

 

Az iskolának – a tanulók életkorához igazodva és a lehetőségekhez képest – átfogó képet kell 

nyújtania a munka világáról. Ennek érdekében olyan feltételeket, tevékenységeket igyekszünk 

biztosítani, amelyek révén a diákok kipróbálhatják képességeiket, elmélyülhetnek az 

érdeklődésüknek megfelelő területeken, megtalálhatják hivatásukat, kiválaszthatják a nekik 

megfelelő foglalkozást és pályát, valamint képessé válnak arra, hogy ehhez megtegyék a szükséges 

erőfeszítéseket. Ezért fejleszteni kell bennük a segítéssel, az együttműködéssel, a vezetéssel és a 

versengéssel kapcsolatos magatartásmódokat és azok kezelését. Előadásokkal, szakmai 

programokkal, nyílt napokon való részvétel biztosításával segítjük ezt a nevelési célt. 

 

Gazdas§gi ®s p®nz¿gyi nevel®s 

 

A felnövekvő nemzedéknek hasznosítható ismeretekkel kell rendelkeznie a világgazdaság, a 

nemzetgazdaság, a vállalkozások és a háztartások életét meghatározó gazdasági- pénzügyi 

intézményekről és folyamatokról. Cél, hogy a tanulók ismerjék fel saját felelősségüket az 

értékteremtő munka, a javakkal való ésszerű gazdálkodás, a pénz világa és a fogyasztás területén. 

Tudják mérlegelni döntéseik közvetlen és közvetett következményeit és kockázatát. Lássák 

világosan rövid és hosszú távú céljaik, valamint az erőforrások kapcsolatát, az egyéni és közösségi 

érdekek összefüggését, egymásrautaltságát. Ennek érdekében az intézmény biztosítja a pénzügyi 
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rendszer alapismereteire vonatkozó pénzügyi szabályok, a banki tranzakciókkal kapcsolatos 

minimális ismeretek és a fogyasztóvédelmi jogok tanítását. 

 

M®diatudatoss§gra nevel®s 

 

Cél, hogy a tanulók a mediatizált, globális nyilvánosság felelős résztvevőivé váljanak: értsék az új 

és a hagyományos médiumok nyelvét. A médiatudatosságra nevelés az értelmező, kritikai 

beállítódás kialakítása és tevékenység-központúsága révén felkészít a demokrácia részvételi 

kultúrájára és a médiumoktól is befolyásolt mindennapi élet értelmes és értékelvű megszervezésére, 

tudatos alakítására. A tanulók megismerkednek a média működésével és hatásmechanizmusaival, 

veszélyeivel, a média és a társadalom közötti kölcsönös kapcsolatokkal, a valóságos és a virtuális, a 

nyilvános és a bizalmas érintkezés megkülönböztetésének módjával, valamint e különbségek és az 

említett médiajellemzők jogi és etikai jelentőségével. 

A tanul§s tan²t§sa 

 

A tanulás tanítása az iskola alapvető feladata. Minden pedagógus teendője, hogy felkeltse az 

érdeklődést az iránt, amit tanít, és útbaigazítást adjon a tananyag elsajátításával, szerkezetével, 

hozzáférésével kapcsolatban. Meg kell tanítania, hogyan alkalmazható a megfigyelés és a tervezett 

kísérlet módszere; hogyan használhatók a könyvtári és más információforrások; hogyan 

mozgósíthatók az előzetes ismeretek és tapasztalatok; melyek az egyénre szabott tanulási 

módszerek; miként működhetnek együtt a tanulók csoportban; hogyan rögzíthetők és hívhatók elő 

pontosan, szó szerint például szövegek, meghatározások, képletek. Olyan tudást kell kialakítani, 

amelyet a tanulók új helyzetekben is képesek alkalmazni, a változatok sokoldalú áttekintésével és 

értékelésével. A tanulás tanításának elengedhetetlen része a tanulás eredményességének, a tanuló 

testi és szellemi teljesítményeinek lehetőség szerinti növelése és a tudás minőségének értékelése. 

Elsősorban az 5. és a 9. évfolyamon, az osztályfőnöki órák keretében, de kibővített óraszámmal 

segítjük tanulóinkat külön modulként alkalmazva a tanulás tanítását, másodsorban a szakórákon, az 

adott tantárgyra vonatkozóan. 

 

19. A mindennapos testnevel®s megval·s²t§s§nak m·dja 

 

Az órarendbe beépítve heti három (vagy négy), majd a létesítmények telítettsége miatt  két ( vagy 

egy) testnevelés órát az iskolai sportkörben  történő sportfoglalkozással vagy  tánc foglalkozás 

megszervezésével  biztosít az iskola. 
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Ezeket a testnevelés órákat diákjaink számára az alábbi rendben biztosítjuk: 

¶ a tanulók által a délutáni időszakban választott sportágban biztosított heti 2 (vagy 1) óra 

foglalkozáson történő részvétellel. A választható sportágakat az intézmény igazgatója a tanév 

indítását megelőzően május 20-ig nyilvánosságra hozza. 

¶ A sportegyesületekben igazolt, versenyszerűen sportoló (érvényes versenyengedéllyel 

rendelkező) tanulók számára a szakosztályban történő sportolással – a köznevelési törvényben 

meghatározott tartalommal beszerzett igazolás benyújtásával, majd igazgatói engedéllyel . 

¶ A szervezett heti 2 (vagy 1) órás gyógytestnevelési foglalkozáson történő részvétellel azon 

tanulóink számára, akik – az iskolaegészségügyi szolgálat szakvéleménye szerint – a rendes 

testnevelési órákon is részt vehetnek. 

 

Intézményünk a következő sportköri foglalkozások működését támogatja: 

¶ fiú és lány röplabda 

¶ fiú és lány kosárlabda 

¶ fiú és lány gyeplabda 

¶ fiú és lány kézilabda 

¶ fiú labdarúgás 

¶ kondicionáló torna 

¶ természetjárás 

¶ sakk 

 

A sportkörök legkevesebb heti 2-2 óra időtartamban biztosítanak testedzési lehetőséget diákjaink 

számára.  A benyújtott jelentkezések alapján a sportköri foglalkozást választó diákok számára a heti 

két (vagy kétszer egy) órás foglalkozás kötelező. 

 

Az iskola és a diáksportkör vezetése közötti kapcsolattartás alapja a diáksportkör munkaterve, 

amelyet az iskola igazgatója a tanév munkatervének elkészítése előtt beszerez. A feladatok 

megoldásához figyelembe veszi a diáksportkör munkatervét, biztosítja a szükséges erőforrásokat és 

a megvalósításhoz szükséges feltételeket. A diáksportkör elnöke a tanév végén beszámol a sportkör 

tevékenységéről, az eredményekről listát készít, amelyet az iskola vezetése beemel a tanévről szóló 

beszámolóba, megjelenít az iskola honlapján.  
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20. A v§laszthat· t§rgyak, foglalkoz§sok, tov§bb§ az ezeket tan²t· tan§rok 

kiv§laszt§s§nak szab§lyai 

 

Intézményünkben a választhatóság a tantárgyak tekintetében elsősorban az idegen nyelvek 

tantárgyaira vonatkozik. Ötödik és kilencedik osztályban a diákok választhatnak az iskola által 

kínált lehetőségek közül. Első nyelvként az angolt és a németet, második nyelvként az előbb 

említetteken kívül az olasz, a francia és a spanyol nyelvet. A tanuló választása nem jelenti 

automatikusan az adott nyelv tanulását, mert a csoportok beindítása függ a jelentkezők számától. 

Választhatnak diákjaink a természettudományos osztályokban a 11. évfolyamtól, a matematika-

fizika, illetve a biológia-kémia szakirány között. A választott tantárgyakra a digitális naplón 

keresztül kell jelentkezni, a tárgyévet megelőző tanév május 15-ig. 

A tanórán kívüli foglalkozások között a tanév elején meghirdetett szakkörökre, színjátszó körre, 

énekkarra, önismereti körre, sportköri foglalkozásokra, tanulószobai foglalkozásra, 11-12. 

évfolyamon emelt szintű érettségire felkészítő foglalkozásokra lehet jelentkezni. Középszintű 

érettségire felkészítő foglalkozást kis óraszámú tantárgyakból, kellő számú (min. 8 fő) jelentkező 

esetén indítunk. Ha a tanulót jelentkezik valamilyen foglalkozásra, és oda fölvételt nyer, a részvétel 

kötelező. 

Az emelt szintű képzésekkel futó osztályokban a tanárok kiválasztásakor a szakmai szempontokat 

vesszük figyelembe elsősorban. Törekszünk arra, hogy az említett osztályokban az emelt óraszámú 

tantárgyat több éves gyakorlattal rendelkező, gazdag módszertani kultúrájú kollégák oktassák.  

21. A kºz®p- ®s emelt szinten v§laszthat· ®retts®gi vizsgat§rgyak, amelyekre val· 

felk®sz²t®st az iskola v§llalja 

 

A Budapest-Fasori Evangélikus gimnázium kiemelt feladatának tartja a közép-, és emelt szintű 

érettségire való felkészítést. A középszintű érettségire való felkészítés elsősorban a tanórákon 

történik. Az intézmény helyi tantervében szereplő óraszámok egy-két tantárgy kivételével 

elegendőek az érettségi követelmények teljesítéséhez. A vizsgaszabályzat 6.§ (5) bekezdése a 

következő képpen fogalmaz erről: „Amennyiben a kºz®piskola kºzponti vizsgakºvetelm®nyekre 

®p¿lŖ vizsgat§rgyb·l ®retts®gi vizsg§ra tºrt®nŖ felk®sz²t®st k²v§n biztos²tani, kºz®pszintŤ ®retts®gi 

vizsg§ra tºrt®nŖ felk®sz²t®s eset®n legal§bb sz§zharmincnyolc ·r§t, emelt szintŤ ®retts®gi vizsg§ra 

tºrt®nŖ felk®sz²t®s eset®n pedig legal§bb kettŖsz§zhetvenhat ·r§t a felk®sz²t®sre helyi tanterv®ben 

biztos²tania kell.ò 
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Tanulóinknak minden olyan tantárgyból lehetőségük van érettségi vizsgát tenniük, amely az 

intézmény helyi tantervében szerepel.  

A tantárgyak közül, a jelenleg hatályos vizsgaszabályzat szerint, kötelező érettségi vizsgát tenni 

magyar nyelv és irodalomból, matematikából, történelemből, és egy idegen nyelvből. Az említett 

négy tantárgy mellé kötelező jelleggel választandó egy ötödik érettségi tárgy is.  

Intézményünkben a kötelező tantárgyakon kívül az alábbi tantárgyak választhatók: 

 

¶ angol nyelv 

¶ német nyelv 

¶ olasz nyelv 

¶ francia nyelv 

¶ spanyol nyelv  

¶ latin nyelv 

¶ fizika 

¶ kémia  

¶ biológia  

¶ földrajz 

¶ informatika 

¶ rajz és vizuális kultúra 

¶ művészettörténet 

¶ filozófia 

¶ ének-zene 

¶ társadalomismeret 

¶ testnevelés 

¶ evangélikus hittan 

¶ református hittan 

¶ katolikus hittan 

 

A fölsorolt tantárgyak óraszáma az ének-zene, a rajz és vizuális kultúra, a művészettörténet és a 

filozófia kivételével elegendő a középszintű érettségi vizsga letételéhez. Ez utóbbi tantárgyak 

választása esetén tanulóinknak egyénileg kell fölkészülniük, de kellő számú (min. 8 fő) jelentkezés 

esetén szervezünk felkészítő foglalkozást. 
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A kötelező érettségi tárgyak esetében, valamint angol és német nyelvből, továbbá a tagozaton a 

természettudományos tantárgyakból az intézmény vállalja az emelt szintű érettségire való 

fölkészítést is. Az emelt szintű érettségire felkészítő foglalkozások indításának feltétele legalább 

nyolc fő jelentkezése az adott csoportba. 

 

Ha a tanuló valamilyen tantárgyból eredményes előrehozott érettségi vizsgát tesz, annak a 

tantárgynak a gimnáziumban előírt követelményeit teljesítette. A 2013/2014-es tanévtől kezdve erre 

csak idegen nyelvekből és informatikából lesz lehetőség. A következő tanévben az így felszabaduló 

időt a többi tantárgy tanulására kell fordítani. Az érettségit tett tanulók, amennyiben óraszervezéssel 

nem kerülhető el, hogy napközben szabad órájuk legyen, csoportosan a könyvtárban, vagy az 

ebédlő büféhez közeli asztalainál kell tartózkodniuk, csöndesen készülve a többi órára. 

22. A kºz®pszintŤ ®retts®gi vizsga t®makºrei 

 

Terjedelmi okok miatt a középszintű érettségi követelményei a pedagógiai program mellékletében 

szerepelnek. 

23. A tanulm§nyi munka ellenŖrz®se, ®rt®kel®se, ennek form§i; a magatart§s ®s 

a szorgalom minŖs²t®s®nek elvei 

 

A köznevelési törvény 54. § (1) bekezdés értelmében a tanuló teljesítményét, előmenetelét tanítási 

év közben rendszeresen érdemjeggyel értékeli, félévkor és a tanítási év végén osztályzattal minősíti. 

A tanuló magatartásának és szorgalmának értékelését és minősítését az osztályfőnök – az 

osztályban tanító pedagógusok véleményének kikérésével – végzi. 

Az érdemjegyekről a tanulót és a kiskorú tanuló szülőjét rendszeresen értesíteni kell. A félévi és az 

év végi osztályzatot az érdemjegyek alapján kell meghatározni. Az osztályzatról a tanulót és a 

kiskorú szülőjét értesíteni kell. Az érdemjegy, illetőleg az osztályzat megállapítása a tanuló 

teljesítményének, szorgalmának értékelésekor, minősítésekor nem lehet fegyelmezési eszköz. 

Intézményünkben a szokásos félévi értesítő és az év végi bizonyítvány mellett tanévenként még 

kétszer, negyedévkor és háromnegyedévkor kerül sor a tanulók átfogó, hivatalos értékelésére. 

Ezáltal a szülő reálisabb képet kap gyermeke évközi munkájáról, pontosan tudja, melyek azok a 

tantárgyak, amelyek tanulására fokozottan oda kell figyelnie, gyermekét nagyobb teljesítményre 

kell ösztönöznie. 

 

Az érdemjegyek és osztályzatok a következők: 
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a) a tanuló tudásának értékelésénél és minősítésénél jeles (5), jó (4), közepes (3), elégséges (2), 

elégtelen (1); 

b) gyakorlati bemutatásnál (testnevelés) jeles (5), jó (4), közepes (3), elégséges (2), elégtelen (1); 

c) a tanuló magatartásának értékelésénél és minősítésénél példás (5), jó (4), változó (3), rossz (2); 

d) a tanuló szorgalmának értékelésénél és minősítésénél példás (5), jó (4), változó (3), hanyag (2). 

 

A törvényi előírások szellemében iskolánkban az értékelés főbb alapelvei a következők: 

¶ arra törekszünk, hogy a tanári értékelés a tanuló emberi méltóságát tiszteletben tartva 

történjen, elfogulatlan legyen és a minősítés (érdemjegy, illetve osztályzat) hitelesen 

tükrözze a tanulói teljesítményt, 

¶ az ellenőrzés közvetlen célja informálódni a tanuló tananyagban való előrehaladásáról, az 

értékelés feladata pedig a hiteles visszajelzést adjon a tanuló számára a teljesítményéről és a 

követelményeknek való megfeleléséről, 

¶ az ellenőrzés és értékelés átfogó pedagógiai célja azonban a reális önértékelés, az önálló 

tanulási képesség és igény kialakulásának segítése. 

 

A tanuló érdemjegyet kaphat:  

¶ szóbeli feleletre  

¶ írásbeli munkára (röpdolgozat, esszé, házi dolgozat, témazáró dolgozat) 

¶ önálló kiselőadásra, prezentációra 

¶ tanórai, tanórához kapcsolható munkára 

¶ szaktárgyi tanulmányi versenyen való eredményes részvételre 

 

Minden diákot évente, csoportbontás esetén félévente legalább egyszer, a tanórán szóbeli felelet 

alapján is kell értékelni. A szóbeli feleleteket a felelet elhangzása után értékelni és az értékelést 

indokolni kell. 

A kötelező érettségi tárgyakból évente legalább annyi témazáró dolgozatot kell íratni, amennyi a 

tantárgy helyi tantervében a témakörök száma. A többi tárgyból (a készségtárgyakat kivéve) 

félévente legalább két témazáró dolgozatot kell íratni. 

A dolgozatok érdemjegyét kötelező a tanulóval ismertetni, a kijavított dolgozatokat meg kell 

mutatni.  

A témazáró dolgozatokat a szaktanár köteles az év végéig megőrizni. Amennyiben a szülő kéri, az 

iskolában őrzött dolgozatokat – a szaktanárral előzetesen egyeztetett időpontban – megtekintheti. 
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A témazáró dolgozatokat a tervezett íratás előtt egy héttel szóban, és a digitális naplóba való 

beírással jelezni kell. Egy tanulócsoporttal egy nap legfeljebb két témazáró dolgozatot lehet íratni. 

Prioritása a digitális naplóba előbb bejegyzett dolgozatnak van. 

A megírt témazáró dolgozatokat 15 munkanapon belül ki kell javítani, és az érdemjegyeket a 

tanulók tudomására kell hozni. Amennyiben a kijavítás bármilyen körülmény miatt késik, a tanuló 

eldöntheti, hogy kéri-e az érdemjegyet. 

Az osztályozó értekezleteket megelőző utolsó öt munkanapon féléves/éves anyagból témazáró 

dolgozatot íratni, vagy beszámoltatni kizárólag a tanuló kérésére lehet. Ha azonban a tanuló ezt 

kéri, a szaktanár joga eldönteni, hogy ad-e lehetőséget erre. 

Az előre bejelentett témazáró dolgozatot minden tanulónak meg kell írnia. Ha a tanuló a 

dolgozatírás napján indokoltan és igazoltan hiányzik, legkorábban a hiányzás megszűnését követő 

második napon (nem feltétlenül a tanórán) pótló dolgozatot köteles írni. (A dolgozat nehézségi foka 

lehetőleg azonos legyen az osztály által megírt dolgozattal.) Ha a tanuló a témazáró dolgozatról 

igazolatlanul hiányzik, lehetőség szerint, amikor először iskolába jön, azonnal pótolnia kell. 

Javító dolgozatot írni a szaktanár belátásától függően lehet. Ennek biztosítása a tanuló számára nem 

kötelező, csupán lehetőség. Ugyancsak a szaktanár dönti el, hogy az eredeti dolgozat érdemjegyét a 

félévi/év végi osztályzat számításánál figyelembe veszi-e. Ezzel kapcsolatos álláspontját az év 

elején közli a diákokkal. A javító dolgozat megírásának időpontját, a tantárgyi követelményt a 

szaktanár jelöli ki, erről a dolgozat íróját tájékoztatni köteles. 

A félévi és év végi osztályzatok megállapításakor az év közben adott érdemjegyek nem 

egyenértékűek. A digitális napló az alábbi típusú érdemjegyeket tudja kezelni (zárójelben a jegy 

szorzószáma): kisjegy (1), normál jegy (2), dolgozatjegy (2), témazáró jegy (4), vizsgajegy (4).  

A törvényben előírtaktól eltérő értékelés (pl. törtjegy) érdemjegyként, osztályzatként nem adható. 

Az érdemjegyek minimális száma félévenként legalább annyi, amennyi az adott tantárgyból a heti 

óraszám + 1, de egyetlen tantárgy esetén sem lehet kevesebb 3-nál, s ügyelni kell azok időarányos 

eloszlására. Az érdemjegyeket a digitális naplóba aznap be kell írni, amikor a tanár adta. Az 

érdemjegyek mellé oda kell írni, hogy milyen feladatra, anyagrészre kapta a tanuló.  

A félév/tanév végén a fejlődési tendencia figyelembevételével értékeli a nevelőtestület (az 

osztályban tanító tanárok, az osztályozó konferencia) a tanuló teljesítményét. Az év végi osztályzat 

az egész évi teljesítményt értékeli. 

 

H§zi feladatok ï az otthoni felk®sz¿l®shez elŖ²rt ²r§sbeli ®s sz·beli feladatok 

meghat§roz§s§nak elvei  
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A házi feladat célja, hogy a tanuló az órán tanult új ismereteket megszilárdítsa, elmélyítse, és 

lehetőséget biztosítson további gyakorlásra. Egyes esetekben a következő óra tananyagát készíti elő. 

A házi feladat lehet szóbeli tanulás, írásbeli, rajzos v. gyakorlati feladatmegoldás.  

 

Házi feladatok meghatározásának főbb szempontjai: 

¶ hétvégére illetve szünetekre sem adható több házi feladat, mint a munkanapok egymást 

követő óráira. 

¶ több időt igénylő házi feladat esetén (házi dolgozat, gyűjtőmunka) legalább egy hetet kell a 

munkára biztosítani, de ebbe az esetleges szünetek nem számíthatók be. 

Ha a tanuló valamilyen tőle független ok miatt nem tudott az órára készülni, azt az óra elején 

köteles jelenteni, és a következő órára pótolni. Az ellenőrzés módját a szaktanár határozza meg. 

 

 Oszt§lyzatok, ®rdemjegyek  

A bizonyítványban szereplő tantárgyi osztályzatok összefoglaló képet adnak a tanuló adott tanévben 

nyújtott összteljesítményéről, tájékoztatják a szülőket és a pedagógusokat, minősítik a tanulókat. A 

tantárgyi osztályzatokat a tanuló évközi (digitális naplóba beírt) érdemjegyei, vagy az osztályozó 

vizsga, különbözeti vizsga, javítóvizsga eredményei alapján kell meghatározni a köznevelési 

törvényben leírtak szerint. 

A tanulók szaktanáraik által javasolt év végi osztályzatait a nevelőtestület az osztályozó 

konferencián áttekinti, és dönt a tanuló magasabb évfolyamba lépéséről. Vitás esetekben – ha a 

tanuló javasolt év végi osztályzata jelentősen eltér az év közben tapasztalt előmeneteltől – a 

nevelőtestület felkéri az érdekelt pedagógust, hogy adjon tájékoztatást döntésének okairól, illetve, 

ha az indokolt változtassa meg döntését. 

Ha a pedagógus nem változtatja meg döntését, de a nevelőtestület annak indokaival nem ért egyet, a 

nevelőtestület az év végi osztályzatot a tanuló évközi eredményei alapján a tanuló javára 

módosíthatja. Osztályozó vizsgán kapott osztályzatot a nevelőtestület nem változtathat meg. 

 

A tanév végi osztályzat tanúsítja, hogy 

¶ a tanuló az adott évfolyam követelményeit milyen mértékben teljesítette 

¶ ismeretei elegendőek-e az elégséges minősítés megszerzéséhez 

¶ tudása elegendő-e a következő évfolyam elvégzéséhez, vagy a záróvizsgára 

bocsátáshoz. 

 

 Az oszt§lyozhat·s§g felt®telei 
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Az osztályozás az adott tanév tantárgyi követelményeinek való megfelelés alapján, illetve 

eredményes tantárgyi osztályozó vizsga alapján történik.  

A tanuló igazolt és igazolatlan hiányzásai nem haladhatják meg az évi 250 órát. (Az igazolatlan 

órák közé a diákok késéseit is be kell számítani. A késések ideje összeadódva 45 percenként tesz ki 

egy igazolatlan órát.) 

A tanuló, ha hiányzása a 250 órát, vagy egy adott tantárgyból a tanítási órák harminc százalékát 

meghaladja és emiatt teljesítménye a tanítási év közben nem volt érdemjeggyel értékelhető, a 

tanítási év végén nem osztályozható, kivéve, ha a nevelőtestület engedélyezi, hogy osztályozó 

vizsgát tegyen. A nevelőtestület az osztályozó vizsga letételét akkor tagadhatja meg, ha az 

igazolatlan mulasztások száma meghaladja a húsz órát, és az iskola eleget tett a törvényben előírt 

értesítési kötelezettségének. Ha a tanuló mulasztásainak száma már az első félév végére meghaladja 

a meghatározott mértéket, és emiatt teljesítménye nem volt érdemjeggyel értékelhető, félévkor 

osztályozó vizsgát kell tennie. 

 

A sz¿lŖk t§j®koztat§sa 

A szülőket az iskola a digitális napló, illetve az értesítők, év végén a Bizonyítvány útján 

tájékoztatja.  

Az év végi osztályzatok lezárása előtt 3–4 héttel a szaktanár az osztályfőnökkel egyeztetve az üzenő 

füzet útján köteles külön tájékoztatni a tanuló szüleit, ha a tanuló az adott tárgyból bukásra áll. Ha a 

szülő nem írja alá az üzenő füzetet, meg kell ismételni a tájékoztatót tértivevényes levélben. 

Egyéb tájékoztatást a szülő a szülői értekezleteken és a szaktanári fogadóórákon, illetve az 

iskolavezetés tagjaival, és a szaktanárral fogadóórájukon, telefonon, e-mailben előre egyeztetett 

időpontban kaphat. 

A dolgozatokat a fentebb leírtak szerint tekintheti meg. 

 

Jogorvoslati lehetŖs®gek 

 

A tanulónak joga van kérni, hogy egy vagy több tárgyból független vizsgabizottság előtt adjon 

számot tudásáról, és ennek alapján kapjon félévi, illetve év végi osztályzatot. Ez irányú kérelmét a 

tanuló – kiskorú tanuló szülője aláírásával – a félév, illetve a szorgalmi idő utolsó napját megelőző 

harmincadik napig adhatja be. (20/2012. (VIII . 31.) EMMI rendelet a nevelési-oktatási intézmények 

működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról.) Az a tanuló, aki a tantervi 

követelményeket a tanév végéig egy vagy több tantárgyból nem teljesítette (elégtelen osztályzatot 

kapott), és a nevelőtestület javítóvizsgára utalta, a bizonyítvány kézhez vételével egy időben 
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tájékoztatást kap a javítóvizsga időpontjáról, helyéről, a tantárgyi követelményekről és a független 

vizsgabizottság előtti vizsgázás lehetőségéről. 

 

24. Az int®zm®nyben foly· pedag·giai munka ®rt®kel®se, int®zm®nyi ºn®rt®kel®s 

Az intézményi önértékelés alapját képező saját egyedi elvárásrendszerünket az Önértékelési 

Szabályzat tartalmazza. 

25. A csoportbont§sok ®s egy®b foglalkoz§sok szervez®s®nek elvei 

 

Régi tapasztalat, hogy kisebb létszámú tanulócsoporttal eredményesebben lehet dolgozni, mint 

teljes osztállyal. Több a lehetőség a gyakoroltatásra, a differenciálásra, a számonkérésre, az egyéni 

foglalkozásra, a tanuló szerepeltetésére. 

A fenti szempontokat figyelembe véve, és az eddigi gyakorlatnak megfelelően csoportbontásban 

tanítjuk az idegen nyelveket, az informatikát, a természettudományos osztályokban a laborok 

korlátozott befogadó képessége miatt a biológiát, a kémiát, a fizikát. A csoportok összeállításánál 

figyelembe vesszük a tanuló képességeit, igyekszünk minél kisebb mértékben heterogén 

csoportokat összeállítani.  

Évfolyam szintű bontásban tanítjuk a matematikát, itt is figyelembe véve a tanulók matematikai 

képességeit. Felekezeti különbségek miatt, és szervezési okból évfolyamszintű bontásban tanítjuk a 

hittant. A 2013/2014-es tanévtől az ötödik, és a kilencedik évfolyamon csoportbontásban tervezzük 

tanítani a magyar nyelvtant elsősorban a lemaradók felzárkóztatása és a több gyakoroltatási 

lehetőség érdekében. 

A felsőbb osztályokban nemenkénti bontásban tanítjuk a testnevelést. 

26. A tanul·k fizikai §llapot§nak m®r®se 

 

Iskolánkban hagyomány, hogy a szellem pallérozása mellett a fizikai képességek fejlesztésére is 

nagy hangsúlyt fektetünk. Munkánk eredményességét bizonyítja a tanulók fizikai állapotának 

évenkénti két alkalommal történő mérése. 

Minden tanévben ( ősszel és tavasszal) évi két alkalommal  testnevelő tanáraink  valamennyi tanuló 

részvételével megszervezik a tanulók fizikai állapotának és edzettségének mérését.   A mérés  

eredményeit a vizsgálatot végző pedagógus ( a mérésben érintett tanulónként, osztályonként és 

évfolyamonként) rögzíti, majd elemzi és meghatározza a tanuló fizikai fejlődése szempontjából 

szükséges intézkedéseket. 

Tanulók fizikai állapotának mérése a 2014/2015-ös tanévtől kezdve az új NETFIT  (Nemzeti 

Egységes Tanulói Fittségi Teszt) rendszer segítségével történik. A mérés előírt időpontja a tanév 
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rendjében kerül meghatározásra. A NETFIT egy tudományos alapokra épülő, a tanulóknak 

rendszeres visszajelzést adó mérési módszer., amit a kollégák már végeznek.  

A NETFIT módszer mellett, azt kiegészítve (tájékoztatási céllal ) alkalmazzuk a“Mini Hungarofit” 

mérési módszert is. 

 

27. Eg®szs®gnevel®si ®s kºrnyezeti nevel®si elvek 

 

Az egészségnevelés célja: 

Az egészségkulturáltság kialakítása, s ezzel az egyén alkalmassá tétele arra, hogy egészségével 

kapcsolatos szükségleteit önmaga kielégítse. Az egészségnevelés a személyiségre irányul. 

Feladata: 

 A tanulók tudatos és felelősségteljes magatartásának kialakítására irányuló, sokoldalú 

nevelőtevékenység. Ez magába foglalja az ismeretek átadását, az egészségi jártasságok, készségek, 

szokások kialakítását. Fontos, hogy az egyén interorizálja (beépítse) ezeket. 

 

Az eg®szs®gnevel®s alapelvei: 

 

¶ a szellemi, a testi, a lelki és érzelmi nevelést egyformán fontosnak kell tekinteni, 

¶ tervszerű, szervezett, rendszeres tevékenység, 

¶ kiterjed minden tanulóra, 

¶ kiterjed az iskolai élet minden területére, 

¶ résztvevője az iskola minden dolgozója, 

¶ helyes cselekvésre késztet, 

¶ segíti az „egészséges iskolai légkör” kialakulását, 

¶ segíti a személyiség megerősítését. 

 

Az iskolai környezeti nevelés az a pedagógiai folyamat, melynek során a gyerekeket felkészítjük 

környezetük megismerésére, tapasztalataik feldolgozására, valamint az élő és élettelen természet 

érdekeit is figyelembe vevő cselekvésre. Ezért a környezeti nevelés: 

 

¶  megfelelően stabil és megújulásra képes érzelmi kapcsolatot alapoz és erősít meg az élő ill. 

élettelen környezettel; 

¶ kifejleszti a szándékot és képességet a környezet aktív megismerésére;  

¶ felkelti az igényt, képessé tesz:  
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o a környezet változásainak, jelzéseinek felfogására;  

o összefüggő rendszerben történő értelmezésére; a rendszerben felismerhető 

kapcsolatok megértésére; 

o a problémák megkeresésére, okainak megértésére;  

o kritikai és kreatív gondolkodás kialakítására, és ezáltal a lehetséges megoldások 

megkeresésére;  

o az egyéni és közösségi döntések felelősségének megértésére, vállalására környezeti 

kérdésekben;  

o a környezet érdekeit figyelembe vevő cselekvésre.  

 

A környezeti nevelés alapelvei intézményünkben: 

 

¶ a fenntartható fejődés;  

¶ a kölcsönös függőség, ok-okozati összefüggések;  

¶ a helyi és globális szintek kapcsolatai, összefüggései;  

¶ alapvető emberi szükségletek;  

¶ emberi jogok; 

¶ demokrácia;  

¶ elővigyázatosság;  

¶ biológiai és társadalmi sokféleség;  

¶ az ökológiai lábnyom, 

¶ teremtésvédelem. 

 

Ezek fogalmát, tartalmát, megnyilvánulási módjait körül kell járnunk, meg kell világítanunk. 

Hosszú távú célunk, jövőképünk, hogy környezettudatos, a világot keresztyén módon szemlélő, az 

erőforrásokat keresztyén módon használó állampolgárrá váljanak tanítványaink.  

 

Ennek érdekében diákjainkban ki kell alakítani:  

 

¶ a környezettudatos magatartást és életvitelt;  

¶ a személyes felelősségen alapuló környezetkímélő, takarékos magatartást és életvitelt;  

¶ a környezet (természetes és mesterséges) értékei iránti felelős magatartást, annak 

megőrzésének igényét és akaratát;  

¶ a teremtett világ és épített környezet szeretetét és védelmét, a sokféleség őrzését;  
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¶ a rendszerszemléletet;  

¶ tudományosan megalapozni a globális összefüggések megértését;  

¶ az egészséges életmód igényét és elsajátíttatni az ehhez vezető technikákat, módszereket. 

 

Intézményünknek eddigi tevékenysége alapján jó esélye van arra, hogy elnyerje az örökös 

ökoiskola címet, ezért különösen fontos, hogy ne csak elméletben, hanem a mindennapi 

gyakorlatban, nevelő-oktató munkánk minden lehetséges területén megvalósuljon a hatékony, a 

tanulókat valóban környezettudatossá tevő környezeti nevelés. 

 

28. Az es®lyegyenlŖs®get szolg§l· int®zked®sek 

 

A felvételi vizsgán a sajátos nevelési igényű, vagy tanulási nehézséggel küzdő tanulóknak a 

Nemzeti Köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 51.§ (5) pontja alapján biztosítjuk az 

esélyegyenlőséget. (A jelentkezési lapon előre jelezni kell, hogy a tanuló milyen külön eljárást 

igényel a vizsgán, ill. csatolni kell a szakértői véleményt.)  A felvételi vizsgán a vizsgák befejezése 

után a rangsorolás során az azonos összesített eredményt elérő tanulók közül az Nkt. 40. § (3) 

pontja szerint előnyben részesül a halmozottan hátrányos helyzetű tanuló. 

A már hozzánk járó tanulók közül a sajátos nevelési igényű, és a részképesség zavarral rendelkező 

tanulók nevelése-oktatása, valamint értékelése során teljes mértékben figyelembe vesszük a 

szakértői véleményben megfogalmazott javaslatokat, amennyiben ezt a szülő kéri. 

 

29. A tanul·k jutalmaz§s§nak, valamint magatart§suk ®s szorgalmuk 

®rt®kel®s®nek elvei 

 

A tanulók tanulmányi munkája során az érdemjegyeken, osztályzatokon kívüli elismerést jelent a 

tanév végén – tanévzáró ünnepségen – átadott jutalomkönyv és dicsérő oklevél, melyet 

„kiemelkedő tanulmányi munkáért”, vagy „kiemelkedő közösségi munkáért” kaphat a tanuló. 

Hasonló módon ismerjük el a területi, az országos vagy határokon túli viszonylatban kiemelkedő 

tanulmányi verseny-, sport-, vagy egyéb eredményeket. 

Tanulóink munkáját egyéb díjakkal és ösztöndíjakkal is elismerjük.  

A tanulóink munkájának elismerését szolgáló alapítványok, díjak: 

 

¶ Csaba László ösztöndíj a hittanból és/vagy történelemből kiváló eredményt elért tanulóknak 
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¶ Boytha György ösztöndíj a kiemelkedő tanulmányi-, vagy versenyeredmények alapján 

 

¶ Vermes Miklós ösztöndíj a természettudományos tantárgyakból kiváló eredményt elért 
tanulóknak   

 

¶ Dr. Edgar Groz emlékalapítvány díját a Groz versenyen elért eredményért 

 

¶ A Kőszegfalvi Beáta emlékére alapított „Az Év diákja” díjat kiemelkedő tanulmányi-, 

közösségi-, vagy egyéb tevékenységért, 

 

¶ Dengelegi Lajos vándordíj, a latinból kiváló eredményt elért tanulóknak. 

 

A tanuló értékelésének módja lehet a digitális naplóba is bevezetett szaktanári, osztályfőnöki, 

igazgatói dicséret vagy elmarasztalás. 

 

A magatart§s ®s a szorgalom ®rt®kel®se 

A tanuló magatartásának értékelésénél és minősítésénél példás (5), jó (4), változó (3), rossz (2); 

szorgalmának értékelésénél és minősítésénél példás (5), jó (4), változó (3), hanyag (2) osztályzatok 

használhatók. 

 

A magatart§s- ®s szorgalomjegyek elb²r§l§si szempontjai 

Az osztályfőnököknek a tanulók magatartásának megítélésekor elsősorban az alábbi szempontokat 

kell figyelembe vennie: 

Általános mérlegelési szempont a tanuló önállósága, felelősségérzete, igényessége. A mindenkori 

megítélést befolyásolják a kapott dicséretek, elmarasztalások.  

Ezen túlmenően különösen az alábbiakat kell mérlegelni: 

¶ A H§zirend tiszteletben tartása, különösen: 

o a viselkedési szabályok tiszteletben tartása, 

o hiányzások indokoltsága, igazolások megléte, 

o pontosság, 

o az iskola épületének megóvása, 

o órai magatartás, 

o egyéb iskolai rendezvényeken való viselkedés (áhítat, ünnepélyek, kirándulás, 

táborok). 

 

¶ A kulturált viselkedés, az alapvető emberi normák tiszteletben tartása: 

o mások jogainak, nézeteinek tiszteletben tartása 

o kulturált beszéd és hangnem 
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¶ A közösséghez való viszony, közösségi aktivitás 

o részvétel a közösségi munkában 

o az iskola kulturális és sportéletében 

o az iskolai közéletben 

o segítőkészség, szolidaritás 

 

Az itt leírt szempontokat a tanulókkal ismertetni kell akkor, amikor az iskolába bekerülnek. A félévi 

osztályozó konferenciák előtti osztályfőnöki órán az osztályfőnök beszéli meg a tanulókkal ezeket a 

szempontokat. Ekkor ad lehetőséget az osztály tanulóinak arra, hogy kifejthessék véleményüket 

saját magatartásukkal és az osztály egészének megítélésével kapcsolatban. A tanulók önértékelését 

összeveti az osztályt tanító szaktanároktól kért véleményekkel, majd ezek után dönt az általa 

javasolt érdemjegyekről, amelyeket az osztályozó konferencia elé terjeszt. Ha a konferencián a 

szaktanárok javaslatára módosul valamelyik osztályzat, akkor a változást és annak okát osztályával 

a következő osztályfőnöki órán tudassa. Vitás esetben a tanulók magatartás- és szorgalomjegyét a 

szaktanárok szavazattöbbsége dönti el. Szavazategyenlőség esetén az osztályfőnök dönt. Az osztály 

általános értékelését a legközelebbi szülői értekezleten is ismertetni kell.  

¶ Példás (5) a magatartás, ha a tanuló mindennapi munkája során mindhárom kiemelt 

szempontnak megfelel, és mindemellett öntevékeny, aktív. 

¶ Rossz (2), ha tevékenysége során több kiemelt szempontnak nem felel meg, vagy más 

súlyos fegyelmi vétséget követ el. 

¶ A jó (4) és a változó (3) magatartást az osztályfőnök a fenti szempontok figyelembe 

vételével ítélje meg. Vitás esetben erről az osztályozó konferencia véleményét is kikérheti. 

 

A szorgalom osztályzásával a tanulónak a tanulmányi munkához való viszonyát értékeljük az alábbi 

szempontok alapján. 

¶ Tanulmányi eredmény: 

o a tanuló képességei, adottsága, körülményei és a teljesítmény (tanulmányi eredmény) 

viszonya, 

o a tanulmányi eredmény alakulása az előző félév vagy tanév végéhez viszonyítva, 

o igény a tanulmányi eredmény javítására, 

o a tanulmányi átlag önmagában nem lehet minősítő szempont. 

 

¶ A tanuláshoz való viszony: 
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o önállóság, rendszeresség, igényesség a tanulásban, 

o az órákra való felkészülés, 

o a házi feladatok elkészítése, 

o órai aktivitás. 

 

¶ Tanórán kívüli tanulmányi munka: 

o igény az önképzésre, önművelésre, 

o szakkörökön való – aktív – részvétel, 

o tanulmányi versenyeken elért eredmény. 

 

Az értékelésnél hangsúlyosan kell figyelembe venni, ha a tanuló valamely tantárgyból 

kiemelkedően teljesít, például az OKTV-n a döntőbe jut. 

¶ A példás (5) szorgalmú tanuló a fenti kiemelt szempontoknak egyenletesen és kimagaslóan 

eleget tesz. Az országos versenyen elért minősített eredmény alapján is példás a szorgalma, 

amennyiben a többi tantárgy tanulását nem hanyagolja el. Nem lehet példás a szorgalom, ha 

a tanuló valamely tantárgyból elégséges (2) osztályzatot ért el. 

¶ A hanyag (2) szorgalmú tanuló a kiemelt szempontok egyikét sem teljesíti. Amennyiben 

valamely tárgyból elégtelen (1) érdemjegyet szerzett, szorgalma hanyag. 

¶ A jó (4) és a változó (3) szorgalmat az osztályfőnök a fenti szempontok figyelembe 

vételével ítélje meg. Vitás esetben erről az osztályozó konferencia véleményét is kikérheti. 

A szorgalom osztályzatait a magatartáshoz hasonlóan – osztályfőnöki órán – meg kell beszélni az 

osztállyal. 

30. Z§r· rendelkez®sek 

Jelen Pedagógiai Program a 2013/2014-es tanévtől fölmenő rendszerben lép életbe a nevelőtestület 

általi elfogadás és a fenntartó jóváhagyása után.  

 

Budapest, 2016.05.10. 

                                                                                                            Hajdó Ákos sk. 

                                                                                                                  igazgató 
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Melléklet 

 

£RETTS£GI K¥VETELM£NYEK 

 

Az érettségi követelményeket részletesen tartalmazza a 40/2002. (V.24.) OM rendelet. Az egyes 

tantárgyak követelményei az alábbi linkeken érhetők el: 
 

Angol nyelv 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/angol_nyelv_vk.pdf 

Biológia 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/biologia_vk.pdf 

Ének-zene 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/enek_zene_vk.pdf 

Evangélikus hittan 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/evangelikus_hittan_vk.pdf 

Filozófia 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/filozofia_vk.pdf 

Fizika 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/fizika_vk.pdf 

Földrajz 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/foldrajz_vk.pdf 

Francia nyelv 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/francia_nyelv_vk.pdf 

Informatika 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/informatika_vk.pdf 

Katolikus hittan 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/katolikus_hittan_vk.pdf 

Kémia 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/kemia_vk.pdf 

Latin nyelv 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/latin_nyelv_vk.pdf 

Magyar nyelv és irodalom 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/magyar_nyelv_es_irodalom_vk.p

df 

Matematika 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/matematika_vk.pdf 

Mozgóképkultúra és médiaismeret 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/mozgokepkultura_es_mediaismer

et_vk.pdf 

Művészettörténet 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/muveszettortenet_vk.pdf 

Német nyelv 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/nemet_nyelv_vk.pdf 

Olasz nyelv 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/olasz_nyelv_vk.pdf 

Rajz és vizuális kultúra 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/rajz_es_vizualis_kultura_vk.pdf 

Református hittan 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/reformatus_hittan_vk.pdf 

Spanyol nyelv 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/spanyol_nyelv_vk.pdf 

Társadalomismeret 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/tarsadalomismeret_vk.pdf 

Testnevelés 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/testneveles_vk.pdf 

Történelem 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/tortenelem_vk.pdf 

http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/angol_nyelv_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/biologia_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/enek_zene_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/evangelikus_hittan_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/filozofia_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/fizika_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/foldrajz_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/francia_nyelv_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/informatika_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/katolikus_hittan_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/kemia_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/latin_nyelv_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/magyar_nyelv_es_irodalom_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/magyar_nyelv_es_irodalom_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/matematika_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/mozgokepkultura_es_mediaismeret_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/mozgokepkultura_es_mediaismeret_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/muveszettortenet_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/nemet_nyelv_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/olasz_nyelv_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/rajz_es_vizualis_kultura_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/reformatus_hittan_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/spanyol_nyelv_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/tarsadalomismeret_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/testneveles_vk.pdf
http://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2012/tortenelem_vk.pdf
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